

Форма звіту про стан виконання плану заходів за IV квартал 2024 року  
з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року,  
затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 372-р  
(Одеська область)

Захід	Виконавець	Запланована дата завершення	Фактична дата завершення	Стан	Продукт або послуга, які з'явилися в результаті виконання заходу
<b>Напрямок 1. Фізична безбар'єрність: усі об'єкти фізичного оточення і транспорту доступні для всіх суспільних груп незалежно від віку, стану здоров'я, інвалідності, майнового стану, статі, місця проживання та інших ознак</b>					
Стратегічна ціль 1.1. Системи моніторингу і контролю забезпечують застосування норм і стандартів доступності об'єктів фізичного оточення і транспорту					
1.1.1. Забезпечення збору і поширення достовірної інформації про доступність об'єктів фізичного оточення					
1.1.1.1 Провести за участю громадських організацій моніторинг та оцінку ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення з урахуванням гендерного аспекту (відповідно до Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	31.10.2024	31.10.2024	Виконано	Відповідно до Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537, у 2024 році проведено моніторинг затверджених типів об'єктів. Проведено узагальнення інформації та надано її до Міністерства розвитку громад та територій України. Інформація опублікована на офіційному веб сайті облдержадміністрації. <a href="https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/">https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/</a>

об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537).					
1.1.1.2. Зібрати інформацію щодо кількості молодіжних центрів, які є доступними для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді з інвалідністю.	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	На території області, усі діючі молодіжні центри є доступними для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді з інвалідністю.
1.1.1.3. Зібрати інформацію щодо кількості об'єктів спортивної інфраструктури, де можливий доступ до фізкультурно-спортивних послуг всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю.	Департамент фізичної культури, спорту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	На території області налічується 340 об'єктів спортивної інфраструктури, де можливий доступ до фізкультурно - спортивних послуг всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю.
1.1.1.4. Здійснити моніторинг стану доступності театрів державної та комунальної форми власності.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, Департамент	01.04.2024	15.03.2024	Виконано	Проведено моніторинг стану доступності 6 театрів державної та комунальної власності Одещини. Вони є обмежено доступними. Розробляється документація щодо встановлення ліфта в Одеському

	культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)				Академічному обласному театрі ляльок. В Одеському академічному українському музично-драматичному театрі обладнано туалет для маломобільних відвідувачів.
1.1.1.5. Здійснити моніторинг у сфері транспорту, транспортно-дорожньої інфраструктури про створення умов доступності транспорту та об'єктів транспортної інфраструктури для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	Відповідно до укладених договорів про організацію перевезення пасажирів на внутрішньо обласних автобусних маршрутах загального користування Одеської області задіяно 1080 транспортних засобів, з яких 65 автобусів пристосовані для перевезення осіб з маломобільних груп населення. На території Одеської області послуги пасажиром надають 32 автостанції. За результатами проведення управителями об'єктів обстеження та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю встановлено, що основні автостанції, розташовані на території м. Одеса, відповідають вимогам щодо доступності будівель, споруд та територій автостанцій для осіб з інвалідністю та інших

					<p>маломобільних груп населення у відповідності до Закону України «Про автомобільний транспорт» та Правил надання послуг пасажирського автомобільного транспорту затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 18.02.1997 № 176.</p> <p>Автостанції розташовані в інших населених пунктах Одеської області потребують дообладнання згідно державних будівельних норм, стандартів і правил.</p> <p>Перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у м. Одеса, забезпечується такими пристосованими для цього видами транспорту: 65 автобусів; 73 тролейбуси; 32 трамваї.</p> <p>Електротранспорт облаштований звуковими та світловими пристроями для інформування пасажирів з вадами слуху та зору. Працює міська служба «Інва-таксі».</p> <p>Ведеться робота з закупівлі громадського електротранспорту. Відповідно до укладених договорів про організацію перевезення пасажирів на приміських автобусних маршрутах загального користування Одеського району задіяно 342 транспортних засобів, з яких наразі 13 автобусів пристосовані для перевезення осіб з мало мобільних груп населення.</p>
1.1.1.6. Провести оцінку доступності та дооблаштування	Департамент соціальної та сімейної політики обласної	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	Проведена оцінка доступності та дооблаштування інтернатних закладів системи соціального захисту населення

<p>інтернатних закладів системи соціального захисту населення відповідно до стандартів доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю.</p>	<p>державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>відповідно до стандартів доступності. З метою забезпечення захисту і безпеки маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації листом від 16.01.2023 № 532/05/10-09/2-23/192, доручив будинкам інтернатам: - здійснити аналіз наявності захисних укриттів у закладах/установах системи соціального захисту населення, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, та вжити заходів щодо забезпечення таких укриттів освітленням, достатнім запасом питної води, засобами медичної допомоги, засобами пожежогасіння та санвузлами; - посилити роботу в напрямку створення безбар'єрного простору для маломобільних груп населення, включаючи людей з інвалідністю, зокрема проведення моніторингу та оцінки ступеня доступності і облаштування (до облаштування) інтернатних закладів системи соціального захисту населення. У разі неможливості повністю пристосувати об'єкти надавача соціальних послуг для потреб осіб з інвалідністю забезпечити їх розумне пристосування відповідно до частини другої статті 27 Закону України «Про</p>
---	--	--	--	--	--

					основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні». Проведено оцінку доступності 54 будівель будинків-інтернатів.
1.1.2. Розроблення місцевих планів забезпечення безбар'єрного простору					
1.1.2.1. Рекомендувати визначити штатним розкладом в обласній державній адміністрації і на рівні місцевого самоврядування посаду радників - уповноважених з питань безбар'єрності.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	Визначено радників-уповноважених з питань безбар'єрності у 68 громадах області. Наказом начальника управління з питань містобудування та архітектури Одеської обласної державної адміністрації призначено радника-уповноваженого. Наказ опубліковано за посиланням: <a href="https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/">https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/</a>
1.1.2.2. Розробити місцеві плани заходів з впровадження безбар'єрного простору.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Розроблено місцеві плани заходів з впровадження безбар'єрного простору у 69 громадах області. <a href="https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/">https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/</a>
1.1.2.3. При розробці місцевих планів відновлення та розвитку регіону передбачений окремий розділ про створення безбар'єрного простору у	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	Таїровська селищна рада Одеського району Одеської області прийняла рішення № 778-VIII від 20.02.2024 «Про розроблення Програми комплексного відновлення території Таїровської селищної територіальної громади (її частини) на 2024-2026 роки.

розроблених місцевих планах відновлення та розвитку регіону.					Зараз здійснюється розробка зазначеної Програми.
1.1.3. Забезпечення системного збору, аналізу та оприлюднення інформації про стан фізичної доступності готелів, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях					
1.1.3.1. Провести збір, систематизацію та аналіз інформації про стан фізичної доступності в готелях, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях.	Департамент фізичної культури, спорту і туризму Одеської обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Інформацію від районних державних (військових) адміністрацій області про стан фізичної доступності в готелях, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях станом на 01.01.2024 узагальнено і листом Одеської обласної державної військової адміністрації від 10.02.2024 № 1153/401-36/1700/2-24 направлено до Державного агентства розвитку туризму України.
1.1.4. Забезпечення проведення моніторингу доступності об'єктів фізичного оточення, транспорту					
1.1.4.1. Проводити щоквартальний моніторинг облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські,	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Проведено моніторинг облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю. У місті Одеса наразі, забезпечено доступність для осіб з інвалідністю до районних Центрів надання інтегрованих соціальних послуг за

<p>потреб маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю.</p>					<p>адресами: вул. Косовська, 2Д, (Хаджибейський р-н), вул. Армієська, 9, (Приморський р-н), вул. Ак. Корольова, 9 (Київський р-н).</p> <p>З метою створення умов доступності для маломобільних груп населення в поточному році в межах Міської цільової програми «Рівність» на 2023-2025 роки Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради заплановано здійснити реконструкцію пандусу та сходів при вході до Управління соціального захисту населення Суворовського району за адресою: просп. Добровольського, 120а.</p> <p>Крім цього, заплановано провести роботи з улаштування пандусу та пристосування вхідної групи дверей до приміщення Центру соціальних служб Одеської міської ради, за адресою: вул. 1-а Сортувальна, 38 А.</p> <p>В 32 територіальних громадах Одеської області, центри надання адміністративних послуг облаштовані пандусами, тактильною плиткою, табличками зі шрифтом Брайля.</p>
<p>1.1.4.2. Сформувані та надати рекомендації щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням</p>	<p>Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації</p>	<p>01.04.2024</p>	<p>30.09.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>Управлінням з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації надані рекомендації щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.</p>



потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.					Презентація розміщена на офіційному сайті Управління у розділі «Безбар'єрність». <a href="https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/">https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/</a>
1.1.4.3. Провести інформаційно-просвітницькі заходи (форуми, тренінги) щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Проведено інформаційно-просвітницькі заходи (форуми, тренінги) за допомогою наступних навчальних матеріалів <a href="https://www.youtube.com/watch?v=MQ8puqlyReI">https://www.youtube.com/watch?v=MQ8puqlyReI</a> <a href="https://www.youtube.com/watch?v=x29Rfn8H1pU">https://www.youtube.com/watch?v=x29Rfn8H1pU</a> <a href="https://www.youtube.com/watch?v=0QErG9_u1w0">https://www.youtube.com/watch?v=0QErG9_u1w0</a>
<b>1.1.5. Забезпечення моніторингу та контролю містобудівної діяльності</b>					
1.1.5.1. Запровадити публікацію (на регулярній основі) на офіційних веб-сайтах органів, що здійснюють містобудівний контроль за будівництвом об'єктів фізичного оточення звітів про порушення замовниками та генеральними підрядниками (якщо підготовчі/будівельні	Управління Державної інспекції архітектури та містобудування у Одеській області, органи архітектурно-будівельно контролю органів місцевого самоврядування (за згодою)	31.12.2023	-	Не розпочато	За інформацією Управління Державної інспекції архітектури та містобудування у Одеській області законодавство у сфері містобудівної діяльності не передбачає складання ДІАМ звітів про порушення замовниками та генеральними підрядниками вимог містобудівного законодавства, та публікацію їх на офіційному веб-сайті інспекції.

<p>роботи виконуються без залучення субпідрядників - підрядниками) вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковість застосування яких встановлена законодавством, проектної документації на будівництво, щодо створення умов доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (включаючи інформацію про накладені санкції на порушників та інформацію про виправлення недоліків).</p>					
<p>1.1.5.2. Запровадити (на регулярній основі) публічне оприлюднення даних щодо виявлення контролюючими</p>	<p>Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Інформація щодо виявлення контролюючими органами порушень суб'єктами транспортної галузі (як фізичних осіб, так і юридичних осіб), які здійснюють перевезення пасажирів, у разі виявлення порушень законодавства щодо</p>

органами порушень суб'єктами транспортної галузі (як фізичних осіб, так і юридичних осіб), які здійснюють перевезення пасажирів, у разі виявлення порушень законодавства щодо доступності транспортних засобів і транспортного обслуговування для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення.	державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				доступності транспортних засобів і транспортного обслуговування для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до Департаменту морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації не надходила.
Стратегічна ціль 1.2. Об'єкти фізичного оточення і транспортна система створюються та оновлюються відповідно до сучасних стандартів доступності					
1.2.1. Пристосування головних входів і приміщень будівель місцевих держадміністрацій, центрів надання адміністративних послуг для використання маломобільними групами населення, включаючи осіб з інвалідністю					
1.2.1.1. Провести відповідні будівельні/ремонтні роботи.	Районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено влаштування пандусів, тактильної плитки, поручнів, адаптацію вхідних дверей.
1.2.1.2. Провести відповідні будівельні/ремонтні роботи	Сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено влаштування пандусів, тактильної плитки, поручнів, адаптацію вхідних дверей.
1.2.1.3. Встановити інформаційні знаки про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю.	Районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю.

1.2.1.4. Встановити інформаційні знаки про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю.	Сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю в будівлях органів місцевого самоврядування, центрах надання адміністративних послуг.
1.2.2. Покращення ефективності надання послуг ветеранам за рахунок розміщення працівників територіальних органів Мінветеранів в адміністративних приміщеннях територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки					
1.2.2.1. Провести моніторинг дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки.	Одеський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні територіальні центри комплектування та соціальної підтримки	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	Проведено моніторинг дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки, а саме: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Київський РТЦК та СП;</li> <li>- Приморський РТЦК та СП;</li> <li>- Подільський РТЦК та СП;</li> <li>- Ізмаїльський РТЦК та СП;</li> <li>- Березівський РТЦК та СП;</li> <li>- Роздільнянський РТЦК та СП;</li> <li>- Одеський обласний ТЦК та СП.</li> <li>- Хаджибейським РТЦК та СП.</li> </ul>
1.2.2.2. Забезпечити дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки.	Одеський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні територіальні центри комплектування та соціальної підтримки	31.12.2024	30.11.2024	Виконано	Відповідно до інформації наданої районними ТЦК та СП, забезпечено дотримання норм при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки. Київським РТЦК та СП надана інформація про встановлення інформаційних знаків щодо наявності та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю. Встановлено пандус з поручнями та адаптивними вхідними дверима для входу

(виходу) осіб з інвалідністю.  
 Встановлено кнопку виклику чергового.  
 Роздільнянським РТЦК та СП надана інформація щодо виконання проведення заходів з реалізації Національної стратегії:  
 - в першому відділі (селище Захарівка) на порозі приміщення змуровано пандус;  
 - в другому відділі (селище Велика Михайлівка) біля порогу в будівлю змонтовано спеціальний ліфт для підйому осіб з порушенням опорно-рухового апарату;  
 - на всі відділи замовляються інформаційні таблиці та позначення шрифтом Брайля.  
 Хаджибейським РТЦК та СП надана інформація щодо наявності пандусу для заїзду до приміщення прийому громадян та туалету.

						<p>(виходу) осіб з інвалідністю.          Встановлено кнопку виклику чергового.          Роздільнянським РТЦК та СП надана інформація щодо виконання проведення заходів з реалізації Національної стратегії:          - в першому відділі (селище Захарівка) на порозі приміщення змуровано пандус;          - в другому відділі (селище Велика Михайлівка) біля порогу в будівлю змонтовано спеціальний ліфт для підйому осіб з порушенням опорно-рухового апарату;          - на всі відділи замовляються інформаційні таблиці та позначення шрифтом Брайля.          Хаджибейським РТЦК та СП надана інформація щодо наявності пандусу для заїзду до приміщення прийому громадян та туалету.</p>
<p>1.2.3. Забезпечення фізичної доступності туристичних об'єктів розташованих на транспортних магістралях для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>						
1.2.3.1. Провести моніторинг виконання програм облаштування фізичної доступності туристичної інфраструктури об'єктів на транспортних магістралях.	Департамент фізичної культури, спорту і туризму обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	-	Не розпочато	Станом на 31.12.2024 в Одеській області відсутні програми облаштування фізичної доступності туристичної інфраструктури на транспортних магістралях.	
<p>1.2.4. Забезпечення фізичної доступності об'єктів культурної інфраструктури для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>						
1.2.4.1. Забезпечити	Районні державні	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	3 679 бібліотек області, 307 бібліотек	

безперешкодний доступ до приміщень бібліотек.	(військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				забезпечено безперешкодним доступом до приміщень. У 12 територіальних громадах області забезпечено безперешкодний доступ до приміщень всіх бібліотек.
1.2.5. Забезпечення функціонування системи цивільного захисту і безпеки для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану					
1.2.5.1. Облаштувати споруди цивільного захисту засобами, що забезпечують доступ маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану.	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.12.2023	31.12.2023	Виконано	За результатами проведеної щоквартальної перевірки (комісійного обстеження) в Одеській області перевірено 2730 об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту, з них відповідає умовам безбар'єрності та часткової безбар'єрності для використання особами з інвалідністю та іншими маломобільними групами населення 176 об'єктів.
1.2.5.2. Провести аналіз та підготовку у разі потреби рішень про внесення змін до регіональних і місцевих програм цивільного захисту щодо забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, до об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту (щодо забезпечення доступності об'єктів	Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.12.2023	30.09.2024	Виконано	В Одеській області проведено ревізію та перегляд місцевих програм цивільного захисту щодо забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту у 43 територіальних громадах Одеської області, а саме: - Андрієво-Іванівською сільською радою Березівського району переглянуто та проаналізовано «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Андрієво-Іванівської сільської ради на 2024-2027 роки» за результатами якої заплановано внесення наступного пункту до зазначеної Програми: «Забезпечення доступу маломобільних груп населення,

фонду захисних споруд цивільного захисту, наявності доступного транспорту для евакуації до найближчого об'єкта фонду захисних споруд цивільного захисту, а також підготовки персоналу).

включаючи осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту»;

- Знам'янською сільською радою Березівського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Знам'янської сільської ради на 2022 - 2024 роки» та Рішенням сільської ради від 22.03.2024 року №40/901 – VIII внесено відповідні зміни, а саме додано пріоритетне завдання «Створення належних умов для ефективного виконання завдань у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, підвищення ефективності реагування на надзвичайні ситуації та надання невідкладної допомоги постраждалому населенню»;
- Коноплянською сільською радою Березівського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки на 2022-2026 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;
- Петровірівською сільською радою Березівського району прийнято Рішення від 14.02.2024 № 1070-VIII «Про внесення змін і доповнень до рішення ради від 22.12.2023 № 1039- VIII «Про затвердження Програми цивільного захисту населення та території від надзвичайних ситуацій техногенного, природного характеру, забезпечення надзвичайних ситуацій безпеки на території Петровірівської сільської ради на 2024-2025

роки», яким внесено зміни в частині фінансування зазначеної програми;

- Раухівською селищною радою Березівського району на виконання «Цільової програми розвитку цивільного захисту Раухівської селищної об'єднаної територіальної громади на 2021-2024 роки» проведено ревізію захисних споруд цивільного захисту та визначено додатковий об'єм роботи для облаштування споруд спеціальними засобами для маломобільних груп населення;

- Старомаяківською сільською радою Березівського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки на території Старомаяківської сільської ради на 2024-2025 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;

- Великобуялицькою сільською радою Березівського району переглянуто «План основних заходів цивільного захисту Великобуялицької сільської ради Березівського району Одеської області на 2024 рік», однак рішення про внесення змін не приймалось;

- Курісовською сільською радою Березівського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Курісовської сільської територіальної громади на 2021-2024 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;



- Миколаївською селищною радою Березівського району здійснено аналіз «Програми цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки на території Миколаївської селищної ради на 2021-2024 роки» однак рішення про внесення змін не приймалось;

- Ширяївською селищною радою Березівського району здійснено аналіз «Програми розвитку цивільного захисту Ширяївської селищної ради Березівського району Одеської області на 2024 рік» однак рішення про внесення змін не приймалось;

- Білгород-Дністровською міською радою Білгород-Дністровського району рішенням № 1114-VIII від 05.04.2024 внесено зміни до «Міської програми розвитку цивільного захисту, запобігання виникненню та ліквідації надзвичайних ситуацій м. Білгород-Дністровського на 2022-2024 роки» яким внесено зміни в частині фінансування зазначеної програми.

На сьогодні, готується нова Міська програма розвитку цивільного захисту, запобігання виникненню та ліквідації надзвичайних ситуацій м. Білгород-Дністровського на 2025-2027 роки, в якій передбачається забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту;

- Біляївською міською радою Одеського району переглянуто «Програму

					<p>цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Біляївської міської територіальної громади на 2022-2025 роки» та рішенням сесії міської ради № 1212/45/VIII від 22.02.2024 внесено зміни в частині фінансування зазначеної програми;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Великодолинською селищною радою Одеського району рішенням № 1214-VIII від 05.12.2023 внесено зміни та доповнено «Програму з цивільного захисту Великодолинської селищної ради Одеського району Одеської області на 2021-2024 роки в новій редакції», а саме: Паспорт цільової програми затверджено в новій редакції та затверджено зміни в частині фінансування двох розділів програми;</li><li>- Вигодянською сільською радою Одеського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Вигодянської ОТГ Одеського району Одеської області на 2021-2024 роки» та рішенням сільської ради від 19.04.2024 № 1729-VIII внесено зміни та доповнення до програми в розділі «Придбання будівельних матеріалів для проведення поточного ремонту службово-побутових приміщень пожежного депо»;</li><li>- Визирською сільською радою Одеського району переглянуто «План основних заходів цивільного захисту Визирської сільської ради Одеського району Одеської області на 2024 рік», однак рішення про внесення змін не приймалось.</li></ul>
--	--	--	--	--	---

					<p>Заходи з облаштування безбар'єрного простору об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту заплановані на 2024-2025 роки;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Дачненською сільською радою Одеського району рішенням від 20.07.2023 № 976-VIII внесено зміни до «Програми цивільного захисту, організації територіальної оборони, техногенної та пожежної безпеки Дачненської сільської ради Одеського району Одеської області на 2022-2024 роки», а саме: оновлено паспорт програми, додано нові заходи до програми та внесено зміни в частину фінансування програми;</li><li>- Доброславською селищною радою Одеського району переглянуто «Програму цивільного захисту техногенної та пожежної безпеки Доброславської селищної ради Одеського району Одеської області на 2021-2024 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось. В програмі яка розробляється на період 2025 року, заплановано передбачити заходи з облаштування безбар'єрного простору об'єктів фонду захисних споруд;</li><li>- Зеленогірська селищна рада Подільського району переглянула «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Зеленогірської територіальної громади на 2021-2025 роки» та рішенням від 13.08.2024 № 1803-VIII внесено зміни до програми та додано</li></ul>
--	--	--	--	--	--

					<p>такі заходи: Придбання та встановлення модульних захисних споруд цивільного захисту, а саме найпростіших укриттів; Виконання робіт по утриманню в належному експлуатаційному стані існуючих захисних споруд цивільного захисту, в тому числі виконання заходів з доступу до захисних споруд маломобільних верств населення;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Красносільською сільською радою Одеського району переглянуто та проаналізовано «Програму забезпечення пожежної, техногенної безпеки та цивільного захисту населення і територій Красносільської сільської ради на період 2021-2024 років» та рішення сільської ради № 864-VIII від 30.04.2024 внесено зміни до програми, якими передбачені заходи та фінансування на заходи з цивільного захисту населення;</li><li>- Овідіопольською селищною радою Одеського району рішенням від 10.02.2024 № 1011-VIII внесено зміни до «Програми цивільного захисту населення та території від надзвичайних ситуацій Овідіопольської територіальної громади на 2023-2025 роки», якою передбачено проведення поточних ремонтів захисних споруд цивільного захисту;</li><li>- Одеською міською радою Одеського району рішенням від 26.06.2024 № 2213-VIII внесено зміни до «Міської цільової програми цивільного захисту</li></ul>
--	--	--	--	--	---

					<p>населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного і природного характеру, забезпечення пожежної безпеки на території м. Одеси на 2022-2026 роки» в частині фінансування зазначеної програми;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Сергіївською селищною радою Білгород-Дністровського району переглянуто програму «Цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Сергіївської ТГ Білгород-Дністровського району Одеської області на 2024-2026 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;</li><li>- Теплодарською міською радою Одеського району прийнято місцеву цільову програму «Цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Теплодарської міської територіальної громади Одеського району Одеської області на 2022-2025 роки», якою передбачено кошти на проведення ремонтних робіт у найпростіших укриттях;</li><li>- Усатівською сільською радою Одеського району переглянуто «Програму цивільного захисту техногенної та пожежної безпеки Усатівської сільської ради Одеського району Одеської області на 2021-2025 роки» та рішення сільської ради від 03.04.2024 № 2665-VIII внесено зміни до зазначеної програми в частині фінансування;</li><li>- Чорноморською міською радою Одеського району переглянуто «Міську</li></ul>
--	--	--	--	--	--

					<p>цільову соціальну програму розвитку цивільного захисту Чорноморської міської територіальної громади на 2021-2025 роки» та рішення міської ради від 08.08.2024 № 645-VIII внесено зміни в розділ VI «Обсяги та джерела фінансування»;</p>
--	--	--	--	--	---

- Чорноморською селищною радою Одеського району внесено зміни рішенням селищної ради від 20.05.2024 № 944-VIII до місцевої цільової «Програми цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру Чорноморської селищної територіальної громади на 2023-2025 роки» та додано нові заходи до виконання з урахуванням принципів безбар'єрності;

- Яськівською сільською радою Одеського району внесено зміни рішенням сільської ради від 26.06.2023 № 925/VIII до «Програми запобігання виникненню надзвичайних ситуацій природного, техногенного і соціального характеру та ліквідації їх наслідків на території Яськівської сільської територіальної громади на 2023-2025 роки» та виклали в новій редакції: Паспорт програми, Заходи програми та Фінансове забезпечення програми;

- Арцизькою міською радою Болградського району внесено зміни рішенням міської ради від 01.11.2022 № 242 до «Міської програми цивільного захисту,

техногенної та пожежної безпеки Арцизької міської територіальної громади Одеської області на 2021-2024 роки» виклавши її в новій редакції;

- Василівською сільською радою Болградського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки на території Василівської сільської територіальної громади Болградського району Одеської області на 2021-2024 роки» та рішенням сільської ради від 27.03.2024 № 1165 внесено зміни в частині фінансування зазначеної програми;

- Павлівською сільською радою Болградського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної безпеки Павлівської сільської територіальної громади на 2021-2024 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;

- Великодальницька сільська рада Одеського району переглянула «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки на території Великодальницької сільської територіальної громади на 2021-2024 роки» та за результатами проведеної роботи, підготовлено проєкт внесення змін до зазначеної програми з урахуванням принципів безбар'єрності;

- Великомихайлівською селищною радою Роздільнянського району

					<p>затверджено План заходів з реалізації у 2023 і 2024 роках у Великомихайлівській селищній раді Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року, яким в тому числі передбачено забезпечення облаштування споруд цивільного захисту засобами, що забезпечують доступ до маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Іванівською селищною радою Березівського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Іванівської селищної ради на 2024-2026 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;</li><li>- Ізмаїльською міською радою Ізмаїльського району затверджено «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки м. Ізмаїл на 2022-2025 роки», якою передбачаються необхідні заходи для забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану під час проведення ремонтних робіт захисних споруд цивільного захисту комунальної форми власності;</li><li>- Кубейською сільською радою Болградського району затверджено План заходів з реалізації у 2023 - 2024 роках на території Кубейської сільської ради</li></ul>
--	--	--	--	--	---



Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року, яким до кінця 2024 року визначені наступні заходи: проведення аналізу стану доступності до об'єктів інфраструктури маломобільних груп населення. Забезпечення вільного доступу до навчання дітей з особливими освітніми потребами; Проведення відповідних будівельних робіт щодо обладнання (дообладнання) закладів, установ та організацій розміщених на території сільської ради, пандусами та утримання їх в належному стані;

- Куяльницькою сільською радою Подільського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Куяльницької сільської ради Подільського району Одеської області на 2022-2025 роки» та рішенням виконавчого комітету від 27.08.2024 схвалено внесення змін до програми, а саме передбачено ведення обліку споруд цивільного захисту, встановлення в укриттях пандусів замість сходів або додатково до них для забезпечення доступу людей з обмеженими можливостями, облаштування в укриттях зон для людей з особливими потребами, включаючи місця для сидіння та відпочинку, обладнані спеціальними кріслами або ліжками;

					<p>- Нерубайською сільською радою Одеського району рішенням від 26.01.2024 № 556-VIII внесено зміни та доповнення до «Програми цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Нерубайської сільської ради Одеського району Одеської області на 2021-2024 роки». Додатково, заходи щодо облаштування безбар'єрного простору об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту заплановані на 2025 рік;</p> <p>- Новоборисівською сільською радою Роздільнянського району переглянуто «Програму розвитку цивільного захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, забезпечення пожежної безпеки на території Новоборисівської сільської ради на 2022-2026 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось;</p> <p>- Ренійською міською радою Ізмаїльського району затверджено План заходів з реалізації у 2024 році на території Ренійської міської ради Ізмаїльського району Одеської області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2023 року та пунктом 1.2.2.1 передбачено облаштування безбар'єрного простору об'єктів фонду захисних споруд цивільного захисту;</p> <p>- Саратовською селищною радою Білгород-Дністровського району переглянуто «Програму цивільного</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>захисту, техногенної та пожежної безпеки Сарасткької селищної територіальної громади на 2021-2024 роки» та заплановано внесення змін до зазначеної програми, в частині забезпечення доступу маломобільних груп населення, у тому числі осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту. Також в плані основних заходів цивільного захисту Сарасткької селищної ради на 2025 рік заплановано врахувати інтереси осіб з інвалідністю, які перебувають у закладах соціального захисту, охорони здоров'я та освіти;</p>
--	--	--	--	---

- Степанівською сільською радою Роздільнянського району переглянуто «Програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Степанівської сільської територіальної громади на 2021-2024 роки» та рішенням сільської ради від 14.02.2024 № 1592-VIII внесено зміни до програми, з метою створення нових, приведення до належного стану існуючих захисних споруд та утримання їх в готовності до використання за призначенням;

- Татарбунарською міською радою Білгород-Дністровського району переглянуто «Місцеву програму цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Татарбунарської міської ради Білгород-Дністровського району Одеської області на

					2021-2024 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось; - Южненською міською радою Одеського району переглянуто «Програму розвитку цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки Южненської міської територіальної громади на 2022-2026 роки», однак рішення про внесення змін не приймалось.
1.2.5.3. Створити систему укриттів у закладах освіти з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю.	Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	30.09.2024	Виконано	За оперативною інформацією органів управління районних державних (військових) адміністрацій, загальна кількість укриттів у закладах освіти, які успішно пройшли перевірку, становить 1078 одиниць, з них відповідають вимогам безбар'єрного доступу для маломобільних груп населення – 125 (11,5 %), частково відповідають вимогам безбар'єрності - 179 одиниць, інші 774 укриття – не відповідають вимогам безбар'єрності. Керівникам органів управління освітою міських, селищних, сільських рад територіальних громад, закладів освіти обласної комунальної власності, закладів професійної (професійно-технічної) освіти рекомендовано вживати відповідних заходів щодо пристосування споруд цивільного захисту та найпростіших укриттів для можливості укриття маломобільних груп населення та висвітлювати цю інформацію на власних веб-сайтах. Департаменту освіти і науки обласної

					державної адміністрації підпорядкований 31 комунальний заклад освіти, який перебуває у спільній власності територіальних громад сіл, селищ, міст області в особі Одеської обласної ради. Наразі, в частині безперешкодного доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями до закладів освіти обласного підпорядкування створено такі умови: - облаштовано пандуси у 21 закладах освіти; - наявні поручні у 21 закладах освіти; - наявні контрастні рельєфні лінії в пішохідних зонах/рельєфне покриття в зонах підвищеної небезпеки у 5 закладах освіти; - є контрастні обмежувальні смуги на сходах в 11 закладах освіти;- є звукові сигналізатори у 2 закладах освіти; - є сигнальні лампочки (маячки) у 27 закладах освіти; - улаштовано універсальні кабінки в туалетах для користування дітьми з інвалідністю у 4 закладах освіти; - є архітектурна доступність до I поверху у 6 закладах освіти.
1.2.5.4. Створити систему укриттів у надавачів соціальних послуг, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які належать до	Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, Департамент	01.12.2023	01.12.2023	Виконано	На території Одеської області функціонує 28 комунальних установ (територіальні центри соціального обслуговування/надання соціальних послуг, центри соціальних послуг, соціальні гуртожитки тощо), в яких постійно проживають особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з них

<p>вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та (у разі їх будівництва) з дотриманням вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковість яких встановлена законодавством щодо забезпечення доступності і безпеки маломобільних груп населення, у тому числі осіб з інвалідністю.</p>	<p>соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>тільки в 12 комунальних закладах утворені та обладнанні укриття, в інших закладах укриття не передбачено. Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації проводить роботу щодо створення системи укриттів у надавачів соціальної послуги, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, враховуючи осіб з інвалідністю. У підпорядкуванні Департаменту перебувають 18 комунальних установ, зокрема з проживанням/перебуванням 11 будинків-інтернатів та ОКУ «Обласний центр соціально-психологічної допомоги», з яких забезпеченні найпростішими укриттями та мають акти огляду об'єктів 6 будинків-інтернатів, в 2-х інтернатах - для можливості використання як простішого укриття на фактичну кількість підопічних/працівників необхідно до облаштування відповідно до вимог актів огляду об'єктів, 3 будинки-інтернати та ОКУ «Обласний центр соціально-психологічної допомоги» не мають укриття та технічної змоги їх облаштування. У м. Одесі одним із структурних підрозділів комунальної установи «Центр реабілітації з вадами психофізичного</p>
--	---	--	--	--	---

				<p>розвитку» є відділення постійного та тимчасового перебування повнолітніх осіб з інвалідністю, яке розташоване за адресою: вул. Ген. Петрова, 8 (далі соціальний гуртожиток, підтримане приживання) у якому на постійній основі мешкає 14 повнолітніх осіб з інвалідністю. У зв'язку із тим, що відділення знаходиться у 5-ти поверховому житловому будинку, для підопічних та персоналу використовується простіша система укриття, а саме: коридор (дві стіни) з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності.</p> <p>Водночас, підопічні та персонал відділення попереджені, про розташування найближчого укриття за адресою: вул. Космонавта Комарова, 6, яке закріплено за Хаджибейською районною адміністрацією м. Одеса. На цей час 65 бомбосховища укриттів передані на обслуговування КП «Сервісний центр» Одеської міської ради. Усі передані об'єкти перебувають у незадовільному стані. По 15 об'єктам розпочато капітальний ремонт, що передбачає у тому числі створення повноцінних умов для доступу та перебування осіб з інвалідністю.</p> <p>З метою забезпечення захисту і безпеки маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації</p>
--	--	--	--	--

					<p>листом від 16.01.2023 № 532/05/10- 09/2-23/192, доручив будинкам- інтернатам: - здійснити аналіз наявності захисних укриттів у закладах/установах системи соціального захисту населення, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, та вжити заходів щодо забезпечення таких укриттів освітленням, достатнім запасом питної води, засобами медичної допомоги, засобами пожежогасіння та санвузлами; - посилити роботу в напрямку створення безбар'єрного простору для маломобільних груп населення, включаючи людей з інвалідністю, зокрема проведення моніторингу та оцінки ступеня доступності і облаштування (до облаштування) інтернатних закладів системи соціального захисту населення. У разі неможливості повністю пристосувати об'єкти надавача соціальних послуг для потреб осіб з інвалідністю забезпечити їх розумне пристосування відповідно до частини другої статті 27 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні». Проведено оцінку доступності 54 будівель будинків-інтернатів, матеріали надано місцевим органам містобудування і архітектури. Відповідно до листа Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури</p>
--	--	--	--	--	--



					<p>України від 19.07.2023 № 6439/30/14-23 Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації надіслав районним/міським управлінням соціального захисту населення і територіальним громадам лист від 24.07.2023 № 6795/01-40/2-23/7154 щодо повідомлення керівників комунальних установ/закладів та інших надавачів соціальних послуг про необхідність надання місцевим органам містобудування і архітектури у строк до 31.08.2023 інформації про стан проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності. На 01.11.2023 в територіальних громадах області надають соціальні послуги 110 суб'єктів–надавачів соціальних послуг, з них: – 14 територіальних центрів соціального обслуговування (надання соціальних послуг); – 40 центрів надання соціальних послуг (планується відкриття 1 центру надання соціальних послуг до кінця року); – 24 інші суб'єкти – надавачі соціальних послуг; – 16 територіальних громад, які уклали договори на отримання соціальних послуг з територіальними центрами надання соціальних послуг та центрами надання соціальних послуг; – 8 міських, сільських та селищних центрів соціальних служб; – 8 комунальних закладів та установ, що надають соціальні послуги, засновниками яких є територіальні</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>громади. Усі надавачі соціальних послуг пройшли оцінку доступності.</p> <p>Петропавлівська сільська рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю.</p> <p>Тузлівська сільська рада в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю.</p> <p>Старокозацька сільська рада - створено систему укриттів у надавачів соціальних послуг, в яких постійно або тимчасово перебувають особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності.</p> <p>Дивізійська сільська рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю.</p> <p>Маразліївська сільська рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю.</p> <p>Плануються роботи по облаштуванню додаткового укриття для Маразліївського ЗЗСО.</p> <p>Мологівська сільська рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю.</p> <p>Найпростіше укриття в Кароліно-Бугазькому ЗЗСО обладнано спеціальним підйомником для доступу осіб з проблемами опорно- рухового апарату.</p>
--	--	--	--	--

				<p>Підготовлено приміщення амбулаторії сімейного типу с. Кароліно-Бугаз. Будівля обладнана пандусом та пониженим рівнем порогів дверних прорізів приміщень для доступу осіб з захворюванням опорно-рухового апарату.</p> <p>Лиманська сільська рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю. Відділення стаціонарного догляду для постійного або тимчасового проживання «Будинок Милосердя» комунальної установи «Центр надання соціальних послуг Лиманської сільської ради» не обладнано системою укриттів. (використовується безпечне місце за правилом «двох стін»).</p> <p>Саратська селищна рада - в наявності найпростіше укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю. В наявності укриття обладнане пандусом для доступу осіб з інвалідністю в приміщенні лікарні.</p> <p>В медичних закладах Татарбунарської міської ради проведені роботи по забезпеченню доступності будівель для осіб з інвалідністю та інших малодоступних груп населення відповідно до будівельних норм і правил, а саме: облаштовані пандуси, розширені дверні створи, прибрано поріжки, встановлені таблички про режим роботи закладів на шрифті Брайля. В більшості закладів</p>
--	--	--	--	--

					облаштовані внутрішні туалети. Проведено технічне оповіщення повітряної тривоги та наявний безперешкодний доступ до ПРУ. Шабівська сільська рада - в наявності найпростіші укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю. Сергіївська селищна рада - в наявності найпростіші укриття в ЗЗСО та ЗДО з забезпеченням доступу осіб з інвалідністю. Облаштовано укриття з можливістю доступу осіб з інвалідністю в будівлі Сергіївської селищної ради.
1.2.6. Поліпшення умов безперешкодного доступу всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді зі стійкими обмеженнями повсякденного функціонування, до об'єктів фізичного оточення					
1.2.6.1. Забезпечити доступність частини приміщень молодіжних центрів.	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено доступ до приміщень молодіжних центрів всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді зі стійкими обмеженнями повсякденного функціонування.
1.2.6.2. Здійснювати постійно верифікацію даних щодо внесеної інформації стосовно об'єктів спортивної інфраструктури до Реєстру спортивних споруд з метою їхнього обліку, у т.ч. пристосування для використання усіма	Департамент фізичної культури, спорту і туризму обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Верифікація даних проводиться постійно.

<p>групами населення, зокрема, особами зі стійким обмеженням повсякденного функціонування, для занять руховою активністю та спортом.</p>					
<p>1.2.7. Забезпечення доступності будівель і приміщень закладів освіти для маломобільних груп населення із забезпеченням універсального дизайну тарозумного пристосування</p>					
<p>1.2.7.1.Забезпечити проведення моніторингу доступності закладів освіти усіх рівнів для маломобільних груп населення.</p>	<p>Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Моніторинг проведено. Департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації підпорядкований 31 комунальний заклад освіти, який перебуває у спільній власності територіальних громад сіл, селищ, міст області в особі Одеської обласної ради. Наразі, в частині безперешкодного доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями до закладів освіти обласного підпорядкування створено такі умови: - облаштовано пандуси у 21 закладах освіти; - наявні поручні у 21 закладах освіти; - наявні контрастні рельєфні лінії в пішохідних зонах/рельєфне покриття в зонах підвищеної небезпеки у 5 закладах освіти; - є контрастні обмежувальні смуги на сходах в 11 закладах освіти;- є звукові сигналізатори у 2 закладах освіти; - є сигнальні лампочки (маячки) у 27 закладах освіти; - улаштовано універсальні кабінки в</p>

					туалетах для користування дітьми з інвалідністю у 4 закладах освіти; - є архітектурна доступність до I поверху у 6 закладах освіти.
1.2.7.2. Вжити заходів за результатами моніторингу щодо забезпечення доступності закладів освіти усіх рівнів для маломобільних груп населення.	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	30.09.2024	Виконано	Роботи щодо формування безбар'єрного простору в закладах освіти усіх рівнів для забезпечення доступності маломобільних груп населення проводяться постійно. Керівникам органів управління освітою міських, селищних, сільських рад територіальних громад, закладів освіти обласної комунальної власності, закладів професійної (професійно-технічної) освіти рекомендовано вживати відповідних заходів щодо пристосування відповідних споруд для маломобільних груп населення
Стратегічна ціль 1.3. Фахівці у сфері містобудування, архітектури і транспорту та представники громадськості володіють необхідними знаннями і навичками та застосовують норми і стандарти у сфері доступності					
1.3.1. Забезпечення впровадження системного підходу до формування компетенцій державних службовців, та працівників транспорту, з питань забезпечення безбар'єрного простору					
1.3.1.1. Провести навчання державних службовців з питань створення фізичної безбар'єрності.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Працівники районних управлінь соціального захисту населення Одеської області на виконання відповідних доручень беруть участь у навчаннях та онлайн заходах, які проводяться Департаментом соціальної та сімейної політики Одеської обласної державної (військової) адміністрації з питань створення фізичної безбар'єрності.

<p>1.3.1.2. Забезпечити навчання персоналу, задіяному в перевезенні пасажирів щодо засобів забезпечення доступності під час надання транспортних послуг.</p>	<p>Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>30.08.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>Департаментом морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку Одеської обласної державної (військової) адміністрації до автомобільних перевізників та власників автостанцій Одеської області доведено інформацію щодо необхідності проведення навчання персоналу, задіяному в перевезенні пасажирів, щодо правил перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення з урахуванням «Довіднику безбар'єрності» та інших вимог законодавства в галузі автомобільного транспорту.</p> <p>Проведення відповідного інструктажу/навчання здійснюється безпосередньо суб'єктами господарювання.</p> <p>За інформацією автомобільних перевізників з правилами перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення було ознайомлено понад 700 осіб, задіяних в перевезенні пасажирів.</p>
<p>1.3.2. Підвищення рівня обізнаності державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування щодо принципів безбар'єрності</p>					
<p>1.3.2.1. Забезпечити проведення навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування щодо принципів безбар'єрності в сфері</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації,</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Органи управління освітою, заклади освіти всіх типів та форм власності, інклюзивно-ресурсні центри впровадили інформаційно-просвітницьку кампанію «ДЛЯ ДІТЕЙ суспільство безбар'єрів», що реалізується Міністерством освіти і науки України у співпраці з проектом «Супровід урядових реформ в Україні» (SURGe) (Alinea International) у рамках виконання Плану</p>

<p>охорони здоров'я, соціальної політики, освіти, житлово-комунальній сфері.</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні.</p> <p>Проведена робота щодо подальшого використання норм безбар'єрної мови та коректного спілкування, визначеного «Довідником безбар'єрності» та Рекомендаціями щодо врахування безбар'єрності в гуманітарному реагуванні на підставі Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні, що розроблені громадською організацією «Безбар'єрність» у рамках спільного проєкту з Програмою розвитку ООН «Громадське суспільство задля розвитку демократії та прав людини в Україні», «Права людини для України».</p> <p>Також працівники ознайомлені та використовують у своїй роботі «Гайд безбар'єрних подій» який доступний у форматі розділу «Довідника безбар'єрності» <a href="https://bf.in.ua/hajd-bezbariernykh-iventiv/">https://bf.in.ua/hajd-bezbariernykh-iventiv/</a></p> <p>У рамках ініціативи Швейцарсько-українського проєкту DECIDE «Децентралізація для розвитку демократичної освіти» Winter cluds «Ми вдома - в Україні» для учнів закладів загальної середньої освіти проводився тренінг з основ відеозйомки та монтажу. Також, проведений онлайн-курс «SCRATCH. Вступ в ІТ». До участі у зазначених заходах залучалися діти з числа</p>
--	--	--	--	--	--



					внутрішньо переміщених осіб. Практичні психологи закладів освіти, інклюзивно-ресурсних центрів області долучилися до Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», сплановано заходи. Заклади освіти Овідіопольської та Балтської міських рад увійшли до експериментального проєкту «Спеціаліст із безпеки в освітньому середовищі» відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2023 року № 867.
1.3.2.2. Забезпечити проведення навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, що працюють в сфері будівництва і транспорту щодо принципів безбар'єрності, зокрема оновлених державних будівельних норм і стандартів.	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Працівники районних державних адміністрацій на виконання відповідних доручень прийняли участь у навчаннях та онлайн заходах, які проводяться структурними підрозділами обласної державної адміністрації щодо принципів безбар'єрності та забезпечили участь у згаданих заходах представників територіальних громад.
<p><b>Напрямок 2. Інформаційна безбар'єрність: Люди незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних можливостей мають доступ до інформації в різних форматах та з використанням технологій, зокрема шрифт Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція (тифлокоментування), переклад жестовою мовою, субтитрування, формат, придатний для зчитування програмами екранного доступу, формати простої мови, легкого читання, засоби альтернативної комунікації</b></p>					
<p>Стратегічна ціль 2.1. Інформація, яка надходить від суб'єктів владних повноважень є доступною для кожного</p>					

2.1.1. Врегулювання доступності інформації під час надання публічних послуг

<p>2.1.1.1. Провести моніторинг доступності інформації, що надається органами місцевого самоврядування, для осіб з порушеннями слуху, зору.</p>	<p>Департамент цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>22.06.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Моніторинг доступності інформації, що надається органами місцевого самоврядування, для осіб з порушеннями слуху, проведено у II кварталі 2023 року. У липні 2023 року питання заслухано на селекторній нараді обласної державної адміністрації з головами РДА, сільськими, селищними, міськими головами. Надані відповідні рекомендації у тому числі на виконання пункту 4.2 Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в важливих інформаційних заходів, брифінгів, виступів посадових осіб тощо, шляхом залучення кваліфікованих представників інститутів громадянського суспільства. У рамках виконання профільних завдань розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 372-р «Про затвердження плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» за перше півріччя 2023 року управлінням комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації проведено моніторинг доступності інформації, що оприлюднюється на веб-сайтах місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування в регіоні, зокрема для осіб з порушеннями слуху та зору.</p>
---	--	-------------------	-------------------	-----------------	--

				<p>Результати проведеного моніторингу офіційних веб-сайтів органів місцевого самоврядування області свідчать, що їх переважна більшість (87%) містить опції для осіб з порушенням зору.</p> <p>На вебсайтах 4 територіальних громад (Новокальчевська сільська рада, Стрюківська сільська рада, Мологівська сільська рада, Цебриківська селищна рада) є позначка зміни масштабу, контрасту тексту (або позначка спеціальної версії сайту для людей із порушеннями зору), проте при натисканні на неї перехід на спеціальну версію сайту не відбувається, що може свідчити про помилку у коді і потребує виправлення.</p> <p>На 44 веб-сайтах органів місцевого самоврядування (48%) функціонує опція прямого переходу на офіційні Facebook-сторінки, що полегшує користувачам пошук інформації.</p> <p>Питання адаптації веб-сайтів органів місцевого самоврядування для людей із порушеннями слуху полягає, у першу чергу, у супроводженні аудиту відеоматеріалів текстом, еквівалентним інформації, що містить аудіо- та відеозапис.</p> <p>Доцільним також вважається розміщення на веб-сайтах органів місцевого самоврядування банеру «Для громадян з порушенням слуху» з механізмом швидкого переходу на сайт</p>
--	--	--	--	---

Урядового контактного центру, який забезпечує можливість громадянам України з порушеннями слуху за допомогою відео зв'язку звернутися на урядову «гарячу лінію» 1545 (наявні на веб-сайтах Подільської та Роздільнянської міських рад).

Прикладом дбайливого ставлення до мешканців громади є Арцизька міська та Коноплянська, Павлівська, Плахтіївська сільські ради, на веб-сайтах яких розміщені тематичні банери «Електронний кабінет особи з інвалідністю» з переходом для реєстрації на сайт Міністерства соціальної політики за посиланням <https://ek-cbi.msp.gov.ua/>.

За результатами проведеного моніторингу головам сільських, селищних та міських рад Одеської області надано ряд відповідних рекомендацій щодо врахування зауважень, виправлення виявлених недоліків, покращення забезпечення інформаційних потреб різних груп населення, зокрема з метою підвищення рівня довіри до влади та подальшого просування у розбудові безбар'єрної країни.

Для підтримки осіб, які користуються слуховими апаратами, Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради укладено договір на закупівлю пересувної комунікаційної системи для спілкування з

людьми з порушенням слуху - Модель ІЛ-К310-05 на суму 23,5 тис. грн. Зазначений захід буде реалізовано в межах пункту 2.1 Міської цільової програми «Рівність» на 2023 - 2025 роки.

Стратегічна ціль 2.2. Кожен має рівний доступ до інформації, яку транслюють телерадіоорганізації та яка необхідна для участі у культурному житті, проведенні дозвілля і відпочинку та заняття спортом

2.2.1. Проведення інформаційно-просвітницьких кампаній для працівників державних та комунальних установ, організацій, професійних спільнот та громадськості на всіх рівнях щодо політики безбар'єрності та недискримінації

<p>2.2.1.1. Провести цикл вебінарів для працівників державних та комунальних закладів культури та закладів освіти щодо політики безбар'єрності та недискримінації.</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Питання щодо дотримання політики безбар'єрності та недискримінації є обов'язковими під час проведення курсів підвищення кваліфікації педагогічних працівників у КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». У 4 кварталі 2023 року 2857 педагогічних працівників підвищили свою кваліфікацію, у тому числі за спрямуванням щодо політики безбар'єрності та недискримінації учасників освітнього процесу. Методист обласного ресурсного центру інклюзивної освіти КЗВО «ОАНОООР» набула статусу Всеукраїнського тренера із психосоціальної підтримки педагогів, в якості якого проведено Всеукраїнські курси підвищення кваліфікації для педагогів України із згаданого напрямку. У 2023 році обласним ресурсним центром підтримки інклюзивної освіти, що працює у складі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» започатковано проєкт «Студентські</p>
--	---	-------------------	-------------------	-----------------	--

				<p>студії» для студентів закладів вищої освіти. У рамках проєкту студенти мають можливість долучитися до питання супроводу дітей з особливими освітніми потребами, особливостями їх розвитку, набути практичних навичок з питань безбар'єрності та недискримінації.</p> <p>20 грудня 2023 року відбулася науково-практична конференція «Теоретичні та практичні модули інклюзії в умовах воєнного стану в Україні», на якій розглянуті основні аспекти діяльності з дітьми, що мають особливі освітні потреби та інвалідність. У листопаді всі заклади освіти та інклюзивно-ресурсні центри взяли участь у Всеукраїнській акції «16 днів проти насильства», у рамок якої проведені заходи щодо запобігання і протидії домашньому насильству, активізації діяльності з питань захисту дітей. У жовтні-грудні 2023 року обласний центр практичної психології та соціальної роботи КЗВО «ОАНОООР», кабінети/центри психологічних служб органів управління освітою, обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти провели ряд семінарів, вебінарів та курсів з питання - створення безпечних і здорових умов у закладів загальної середньої освіти, що сприяють охороні психічного здоров'я учнів і працівників. Робота триває, інформація висвітлюється на сторінках КЗВО «ОАНОООР», органів</p>
--	--	--	--	---

					<p>управління освітою та закладів освіти. Здійснено низку комунікаційних заходів, зокрема: - заняття в рамках проєктів «Одеса україномовна», «Університет 3-го віку» у межах програми «Українська платформа багатонаціональної Одещини» для осіб похилого віку; патріотичну годину «Провідник покоління героїв: Євген Коновалець» за участю Одеського обласного центру патріотичного виховання дітей та молоді в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - концертні програми в рамках акції «Підтримай своїх для військовослужбовців, осіб з інвалідністю, за участі артистів Одеської обласної філармонії імені Давида Ойстраха; - тематичний захід «ЩАСЛИВА РОДИНА» спільно з Всеукраїнською фундацією «Захист прав дітей» для батьків з дітьми; студію «Арт-терапія предків» з проведення майстер-класів малюнку та живопису, мокрогвалювання вовни для дітей з інвалідністю, екскурсії для осіб з особливими потребами в Одеському історико краєзнавчому музеї; - благодійні екскурсії виставками «ДОВІЙНИ», «Мови війни» для військовослужбовців, курсантів Військової академії м. Одеса в Одеському художньому музеї; - інформаційно-просвітницькі заходи, виставки, концерти до державних свят за</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>участю ветеранів війни та осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в Ізмаїльському історико-краєзнавчому музеї Придунав'я; - майстер-класи з ужиткового мистецтва «Творча майстерня», розважальні програми для дітей, молоді, осіб похилого віку; концертні програми до державних свят для військовослужбовців Національної гвардії України, прикордонників, ветеранів в обласних центрах національних культур; - тематичні художні виставки, бесіди та майстер-класи з живопису «Пейзаж з Героєм», «Український козак» із залученням осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в Обласному центрі естетичного виховання імені Емілії Євдокимової; - обласний конкурс «Джерело надії» для осіб з вадами здоров'я (м. Подільськ); - семінари «Пошук маршрутів для психосоціальної підтримки ветеранам війни», тренінги з психологом «Як побороти депресію, апатію, смуток і синдром «відкладеного життя», «Ресурси для відновлення і наповнення позитивом» для людей з інвалідністю та похилого віку, інформаційні години, історичні розповіді «Героїв Україна пам'ятає», тематичні уроки, лекції «Вітчизну прославили мужністю» за участю військовослужбовців Збройних</p>
--	--	--	--	--	--



					<p>Сил України, спрямовані на виховання молоді в дусі патріотизму та героїзму, тематичні конкурси малюнків, плакатів, фотовиставки «Подвиг немає забуття», «Герої не вмирають» із залученням осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку, в закладах культури області; - залучення до участі у гуртковій роботі осіб з інвалідністю, молоді, різноманітні заняття в рамках проєкту «Університет третього віку» для осіб похилого віку, виставки-ярмарки майстрів народної творчості «Вільні та сильні», благодійні акції та концертні програми «Все буде Україна» для військових у шпиталях та військових частинах для підняття духу та підтримки в період війни у військових частинах; благодійні ярмарки, спрямовані на збір коштів для потреб Збройних Сил України, в громадах області; - короткострокові курси комп'ютерної грамотності, де навчають навичкам роботи на комп'ютері, знайомлять з програмою дистанційного спілкування з використанням Інтернету, сучасними електронними платіжними системами; бібліотечне обслуговування осіб похилого віку, саодиких осіб з інвалідністю на дому в рамках програми «Бібліотечний патронат» (сільські бібліотеки).</p> <p>Відповідно до Закону України «Про освіту» педагогічні працівники займалися</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>безперервним професійним розвитком, у тому числі, удосконаленням загальних (ключових) та професійних компетентностей на основі здобутого рівня освіти, та підвищують ефективність професійної діяльності шляхом участі в різноманітних курсах, семінарах, практикумах.</p> <p>Для підвищення кваліфікації педагогічних працівників, щодо створення безпечних і здорових умов у закладах загальної середньої освіти, що сприяють охороні психічного здоров'я учнів і працівників за звітний період обласним центром практичної психології та соціальної роботи, кабінетами/центрами психологічної служби, обласним ресурсним центром підтримки інклюзивної освіти проведено 12 методичних, інструктивно-методичних нарад, 15 семінарів, вебінарів, 8 Круглих столів, 7 засідань методичних об'єднань практичних психологів та соціальних педагогів, 2 школи молодих психологів та соціальних педагогів, 9 засідань шкіл професійного вдосконалення практичних психологів та соціальних педагогів, 12 практикумів, тренінгів, 9 навчальних семінарів та тренінгів для педагогічних працівників за напрямом комунікаційної, емоційно-етичної компетентності, 5 творчих майстерень, (динамічних, мобільних, фокус-груп) майстер-класів.</p>
--	--	--	--	--

					<p>Відповідно до Закону України «Про освіту» педагогічні працівники займалися безперервним професійним розвитком, у тому числі, удосконаленням загальних (ключових) та професійних компетентностей на основі здобутого рівня освіти, та підвищують ефективність професійної діяльності шляхом участі в різноманітних курсах, семінарах, практикумах.</p> <p>Для підвищення кваліфікації педагогічних працівників, щодо створення безпечних і здорових умов у закладах загальної середньої освіти, що сприяють охороні психічного здоров'я учнів і працівників за звітний період обласним центром практичної психології та соціальної роботи, кабінетами/центрами психологічної служби, обласним ресурсним центром підтримки інклюзивної освіти проведено семінари, вебінари та курси підвищення кваліфікації з відповідними модулями.</p> <p>Фахівець обласного ресурсного центру інклюзивної освіти набув статусу Всеукраїнського тренера із психосоціальної підтримки педагогів, в якості якого проведено Всеукраїнські курси підвищення кваліфікації для педагогів України із згаданого напрямку.</p> <p>Разом з тим, досвід найкращий роботи інклюзивно-ресурсних центрів був презентований на обласній педагогічній</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>конференції з підготовки до 2023-2024 навчального року у серпні 2023 року.</p> <p>Закладами культури області проведено 11 вебінарів на різні теми пов'язані з впровадженням політики безбар'єрності.</p> <p>Проведено цикл онлайн-вебінарів з питань безбар'єрності для закладів культури області, зокрема: - регіональна конференція «Безбар'єрність: мистецтво та освіта» (Департамент культури, міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Одеської міської ради спільно з Державним науково-методичним центром змісту культурно-мистецької освіти, Комунальним закладом початкової спеціалізованої освіти «Мистецька школа № 8 м. Одеси»);</p> <p>онлайн-семінар «Безбар'єрність у публічній бібліотеці: визначення стану та планування необхідних змін», лекція консультація «Марракеський договір та роль бібліотек у його реалізації» за участю Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого, вебінари «Актуальні питання запровадження ініціатив безбар'єрності у закладі», «Комунікаційні заходи та реалізація інформаційної безбар'єрності в закладах культури» (Ренійська міська рада);</p> <p>бесіда «Безбар'єрність – це про кожного з нас» (Зеленогірська селищна рада); - вебінари «Реалізація стратегії створення</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>безбар'єрного простору - гарантія забезпечення прав людини», Вебінар «Протидія дискримінації за ознакою інвалідності та Стратегія створення безбар'єрного простору» (Куріовська сільська рада); - тренінг «Не будь байдужим до проблем інших» (Розквітівська сільська рада); - вебінар «Інформаційна безбар'єрність: визначення ключових проблем» (Ізмаїльська міська рада); - вебінар «Напрями безбар'єрності та впровадження їх в діяльність бібліотек Татарбунарської громади» (Татарбунарська міська рада).</p> <p>Протягом IV кварталу 2023 року у м. Рені проведено 3 вебінари для працівників закладів культури та закладу освіти сфери культури щодо політики безбар'єрності та недискримінації:</p> <p>24.10.2023 – Онлайн-семінар на тему: «Безбар'єрність у Публічній бібліотеці: визначення стану та планування необхідних змін», 16 осіб;</p> <p>14.11.2023 – Вебінар на тему: «Актуальні питання запровадження ініціатив безбар'єрності у закладі», 12 осіб;</p> <p>04.12.2023 – Вебінар на тему: «Комунікаційні заходи та реалізація інформаційної безбар'єрності в закладах культури», 18 осіб.</p> <p>Працівники комунального закладу «Публічна бібліотека» Ренійської міської ради взяли участь у заходах, організованих</p>
--	--	--	--	--	---

та проведених працівниками Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого: 02.11.2023 - Лекція-консультація «Марракеський договір та роль бібліотек у його реалізації», 5 осіб; 15.11.2023 - Круглий стіл «Реалізація соціальних проєктів як спосіб досягнення фізичної, інформаційної та цифрової безбар'єрності», 4 особи.

Стратегічна ціль 2.3. Інформація, необхідна для забезпечення щоденних потреб громадян, є доступною та актуальною

2.3.1. Здійснення заходів щодо забезпечення можливості підключення та передачі звернень за екстреною медичною допомогою провайдераминеголосового виклику екстрених служб

<p>2.3.1.1. Здійснити заходи щодо забезпечення доступності неголосового виклику бригади екстреної медичної допомоги для осіб з порушеннями слуху, мовлення.</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>30.09.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>На веб-сайті комунального некомерційного підприємства «Одеський обласний центр екстреної медичної допомоги і медицини катастроф» Одеської обласної ради» здійснюється прийом викликів від населення з вадами слуху та мови з використанням додатку Сервіс УТОГ. Алгоритм використання сервісу розміщений за посиланням: <a href="https://emd.od.ua/algorithm-vikoristannya-dodatku-servis-utog/">https://emd.od.ua/algorithm-vikoristannya-dodatku-servis-utog/</a></p>
<p>2.3.1.2. Впровадити систему екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112 на всій території України з урахуванням потреб</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні,</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>30.12.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>На виконання Плану заходів із створення системи екстреної медичної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 15.11.2022 № 1024-р та спільного наказу Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства охорони здоров'я України від 09.02.2024 №</p>

осіб з інвалідністю.	міські ради області (за згодою)				<p>78/225 «Про затвердження Порядку електронної інформаційної взаємодії інформаційно-комунікаційної системи 112 та інформаційно-комунікаційних систем оперативно-диспетчерських служб центрів екстреної медичної допомоги та медицини катастроф для забезпечення виклику екстреної медичної допомоги в Україні за єдиним телефонним номером 112», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 27.02.2024 за № 289/41634, вжито наступні заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- комунальним некомерційним підприємством «Одеський обласний центр екстреної медичної допомоги і медицини катастроф» Одеської обласної ради» (далі – КНП «ООЦЕМД і МК» ООР») укладено договір з товариством з обмеженою відповідальністю «Науково-виробниче підприємство» Монтаж і впровадження телекомунікаційних систем «Монтекс» та проведено закупівлю послуг на доопрацювання програмного забезпечення взаємодії Системи 112 та інформаційно-комунікаційної системи 103;</li> <li>- КНП «ООЦЕМД і МК» ООР» укладено договір з товариством з обмеженою відповідальністю «Захист.юей» на закупівлю послуг на створення комплексної системи захисту інформації інформаційної комплексної системи (далі - КСЗІ ІКС) «Програмно-апаратний комплекс оперативної диспетчерської служби 103»</li> </ul>
----------------------	------------------------------------	--	--	--	--

(далі – ПАК 103) та отримання атестату відповідності Держспецзв'язку;

- підписано протокол про електронну інформаційну взаємодію інформаційної комплексної системи 112 та ПАК 103;
- наразі ПАК 103 підключено до Системи 112 та працює в тестовому режимі, відпрацьовується переадресація голосових повідомлень на 103;
- триває запуск електронної інформаційної взаємодії, комунікації та роз'яснення;
- очікується підписання договору із Службою 112 щодо встановлення обладнання в серверній частині єдиної оперативної диспетчерської служби 103 КНП «ООЦЕМД і МК» ООР» (далі – Служба 103);
- укладено угоду зі Службою 112 про нерозголошення персональних даних;
- 90% операторів Служби 103 пройшли навчання та отримали сертифікати та ще 10 % отримують їх до кінця грудня 2024 року;
- запроваджено аудит інформаційної безпеки для одержання об'єктивних якісних і кількісних оцінок про поточний стан інформаційної безпеки КНП «ООЦЕМД і МК» ООР» у відповідності з визначеними критеріями та показниками безпеки.

						<p>(далі – ПАК 103) та отримання атестату відповідності Держспецзв'язку;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- підписано протокол про електронну інформаційну взаємодію інформаційної комплексної системи 112 та ПАК 103;</li> <li>- наразі ПАК 103 підключено до Системи 112 та працює в тестовому режимі, відпрацьовується переадресація голосових повідомлень на 103;</li> <li>- триває запуск електронної інформаційної взаємодії, комунікації та роз'яснення;</li> <li>- очікується підписання договору із Службою 112 щодо встановлення обладнання в серверній частині єдиної оперативної диспетчерської служби 103 КНП «ООЦЕМД і МК» ООР» (далі – Служба 103);</li> <li>- укладено угоду зі Службою 112 про нерозголошення персональних даних;</li> <li>- 90% операторів Служби 103 пройшли навчання та отримали сертифікати та ще 10 % отримують їх до кінця грудня 2024 року;</li> <li>- запроваджено аудит інформаційної безпеки для одержання об'єктивних якісних і кількісних оцінок про поточний стан інформаційної безпеки КНП «ООЦЕМД і МК» ООР» у відповідності з визначеними критеріями та показниками безпеки.</li> </ul>
2.3.2. Підвищення інформаційної обізнаності ветеранів, ветеранок та членів їх сімей щодо забезпечення їх прав						
2.3.2.1.	Розмістити соціальну рекламу в	Департамент охорони здоров'я	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Відповідно до листа Міністерства у справах ветеранів України від 24.06.2024 №



<p>медичних, освітніх закладах, територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки, центрів надання адміністративних послуг, тощо.</p>	<p>обласної державної адміністрації, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>10165/1.3/5.4-24 забезпечено розміщення соціальної реклами на зовнішніх рекламних конструкціях, а також у вигляді плакатів на інформаційних дошках в закладах охорони здоров'я. Макети соціальної реклами розміщено за посиланням: <a href="https://drive.google.com/drive/folders/16y7-GgnGqnaECTqlpK3EM08fJGB_6Ild">https://drive.google.com/drive/folders/16y7-GgnGqnaECTqlpK3EM08fJGB_6Ild</a> Також інформаційні плакати розміщено на інформаційних стендах структурних підрозділів Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації. Крім цього, в структурних підрозділах Департаменту праці та соціальної політики Одеської міської ради розміщенні плакати та буклети щодо контактних даних Південного регіонального центру координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими.</p>
<p>2.3.2.2. Розмістити інформацію про спектр послуг для ветеранів та ветеранок на бігбордах.</p>	<p>Департамент цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>На запит ОВА від 29.05.2023 № 3946/2/01-07/5279/2-23 Мінветеранів (головний виконавець пункту 45.2 Плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року) листами від 26.06.2023 № 5722/1.2/5.1-23 та від 30.06.2023 № 5950/1.2/13-23 поінформувало, що працює над створенням макетів інформаційних продуктів, які після затвердження будуть надані обласним військовим адміністраціям для поширення.</p>

					<p>Станом на 31.12.2023 макети до ОВА не надходили.</p> <p>Разом з тим, на сторінці управління комунікацій та інформаційної політики ОВА у соціальній мережі «Фейсбук» регулярно висвітлюється інформація щодо державної ветеранської політики, зокрема стосовно підтримки ветеранських бізнесів, розвитку підприємницьких ініціатив ветеранів війни та членів їхніх родин, створення всіх умов для психосоціальної підтримки ветеранів та їхніх родин, безоплатних курсів для українських ветеранів і ветеранок, а також членів їхніх сімей, які хочуть спробувати себе в ІТ, грантових програм для ветеранів у межах «Робота тощо».</p>
<b>2.3.3. Проведення інформаційної кампанії, спрямованої на підтримку безбар'єрності, як нової суспільної норми</b>					
2.3.3.1. Забезпечити проведення інформаційної кампанії «Україна без бар'єрів».	Департамент цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за	31.12.2024	31.12.2023	Виконано	В області проведена інформаційна кампанія «Україна без бар'єрів», в рамках якої на веб ресурсах місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування розміщені відповідні публікації, зокрема щодо безбар'єрного відновлення країни, проєктів Уряду, які допомагають людям з інвалідністю стати більш незалежними та самостійними, розвитку безбар'єрної освітньої платформи «Дія. Цифрова освіта», розвитку адаптивного спорту для ветеранів, створення міського простору, дружнього до маломобільних груп населення тощо. В рамках Всеукраїнської програми

	згодою)				<p>ментального здоров'я також висвітлюються психологічні бар'єри, що виникають під час війни: емоційне спустошення, втома, напруга в тілі, паніка, злість, сум. Надаються поради щодо їх подолання. Звіти про проведення інформкампанії щоквартально надаються Міністерству культури та інформаційної політики України.</p> <p>Також звітна інформація розміщена за посиланням: <a href="http://surl.li/ijexi">http://surl.li/ijexi</a>.</p> <p>Проведено низку інформаційно-просвітницьких заходів, зокрема: - перегляд освітніх серіалів «Безбар'єрність повинна стати суспільною» за програмою «Дія. Цифрова освіта» в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - бесіди та огляди літератури «Цифрова безбар'єрність», «Суспільна та громадянська безбар'єрність» години спілкування та бесіди «Захист прав людей поважного віку», «Подай руку допомоги» з залученням працівників соціальної сфери, інформаційні повідомлення «Безоплатна правова допомога», «Безбар'єрному середовищу бути!», перегляд освітнього серіалу «Година безбар'єрності» в закладах культури області.</p> <p>Проведено низку інформаційно-просвітницьких заходів, зокрема: - інформаційні повідомлення та огляди</p>
--	---------	--	--	--	--

				<p>літератури «Правовий механізм захисту прав біженців і внутрішньо переміщених осіб з особливими потребами», лекцію «Конституційні гарантії прав і свобод людини і громадянина в Україні та їх вплив на європейську інтеграцію» кандидата юридичних наук Дмитра Терлецького в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - бесіди-презентації та інтерактивні повідомлення «Довідник безбар'єрності» в обласних центрах національних культур; - районну конференцію «Безбар'єрна Україна» за участі представників сфери культури громад Ізмаїльського району; - години спілкування та бесіди «Захист прав людей поважного віку», «Подай руку допомоги» з залученням працівників соціальної сфери, інформаційні повідомлення «Україна безбар'єрів», «Толерантне ставлення до людей з обмеженими можливостями», показ освітнього серіалу «Безбар'єрна грамотність», бесіди та огляди літератури «Безбар'єрність - це коли не байдужий до інших» за участю осіб з інвалідністю та осіб похилого віку в закладах культури області.</p> <p>Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради розповсюджувалась отримана інформація на навчальних тренінгах, онлайн-конкурсах серед представників /членів</p>
--	--	--	--	---

громадських організацій, які опікуються питаннями осіб з інвалідністю, за допомогою мережі Інтернет або за телефоном.

На засіданнях Консультативної ради при Департаменті праці та соціальної політики Одеської міської ради членів громадських організацій було поінформовано про:

- охорону життя і здоров'я громадян, а також недопущення масових інфекційних захворювань населення міста Одеси, пов'язаних з виявленням, зокрема у Чорному морі, небезпечних біологічних патогенів, та посилення контролю за встановленими обмеженнями;
- «Аптечку психологічної самодопомоги»
- збірні пункти евакуації населення м. Одеси у разі загроз виникнення надзвичайних ситуацій.

Особливу увагу приділено реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «ТИ ЯК?», створеної за ініціативи першої леді Олени Зеленської.

За допомогою мережі Інтернет поінформовано про:

-реформування процесів надання соціальних послуг особам з інвалідністю, направлених на створення дієвої інклюзивної системи, спрямованої на забезпечення осіб з інвалідністю реабілітаційними послугами, гідним доглядом, соціалізацією, навчанням, працевлаштуванням, досягненням

економічної самостійності у безбар'єрному суспільстві;  
 -щодо цільової благодійної допомоги ініціативним групам спільнот у рамках проєкту «Інтегрована гуманітарна відповідь в умовах війни та післявоєнного відновлення»;  
 -щодо заборони розповсюдження інформації, розголошення якої може призвести до обізнаності противника про розташування та дії Збройних Сил України, інших складових сил оборони, негативно вплинути на хід виконання завдань за призначенням під час дії правового режиму воєнного стану;  
 -короткострокового курсу «Career Hub Pro: Фриланс для людей з інвалідністю», який дозволить отримати навички роботи на фрилансі та підвищити можливості власного фінансового забезпечення і професійного розвитку для представників молоді з інвалідністю від 18 до 35 років;  
 -про громадські об'єднання, що надають соціальні послуги людям з інвалідністю;  
 -корисна інформація родинам які виховують дитину з інвалідністю їх оздоровлення;  
 -інформація для внутрішньо переміщених тощо.

Напрямок 3. Цифрова безбар'єрність: усі суспільні групи мають доступ до швидкісного Інтернету, публічних послуг та публічної цифрової інформації

Стратегічна ціль 3.1. Швидкісний Інтернет та засоби доступу доступні для всіх

3.1.1. Забезпечення закладів охорони здоров'я доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього

<p>3.1.1.1. Актуалізувати та здійснити аналіз даних щодо нинішнього стану забезпечення закладів охорони здоров'я доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього.</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>28.06.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Зібрано та актуалізовано дані щодо нинішнього стану забезпечення закладів охорони здоров'я Одеської області доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього. Всього в області – 336 закладів охорони здоров'я.</p>
<p>3.1.1.2. Сформуванню плану залучення ресурсів та забезпечити заклади охорони здоров'я доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього.</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Заклади охорони здоров'я забезпечено доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього у кількості 298; Відсоток виконання: 89%.</p>
<p>3.1.1.3. Забезпечити укриття закладів охорони здоров'я Wi-Fi покриттям.</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>У 100 закладах охорони здоров'я наявне укриття, забезпечено Wi-Fi покриттям всі ці заклади. Відсоток виконання: 100 %.</p>

	цифрового розвитку, інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації				
3.1.2. Забезпечення необхідним програмним забезпеченням та засобами доступу до Інтернету осіб з інвалідністю, закладів освіти та культури, а також бібліотек та інших хабів в межах населених пунктів					
3.1.2.1. Забезпечити бібліотеки комп'ютерними тифлокомплексами.	Сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Бібліотека міста Ізмаїл забезпечена комп'ютерними тифлокомплексами, а саме: системними блоками, стандартними клавіатурами, моніторами, аудіо колонками, маніпуляторами та навушниками для зручності в користування для людей з вадами слуху. Наразі на комп'ютерному тифлокомплексі відсутнє програмне забезпечення екранного доступу з синтезом мови, проте з метою забезпечення доступу до інформації для онлайн-користувачів з порушеннями зору впровадженні версії для слабоворих на блозі «Книжковий бульвар» та сайті Централізованої бібліотечної системи для дітей, а також придбано різноманітну за формою та змістом літературу на спеціальних носіях: «книги, що говорять», записані на магнітну стрічку, компакт-диски у форматі MP3, flash-карти та електронні документи, що відповідають запитам і потребам користувачів бібліотеки.
3.1.2.2. Забезпечити бібліотеки засобами	Департамент цифрового розвитку,	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	469 бібліотек Одеської області забезпечені доступом до Інтернету; у 388 з них наявний



доступу до Інтернету.	інформаційної політики та кіберзахисту обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				WiFi доступ до мережі Інтернет. Відсоток виконання : 83%. У 24-х територіальних громадах всі публічні бібліотеки підключено до Інтернету.
Стратегічна ціль 3.2. Усім громадянам доступні цифрові послуги					
3.2.1. Впровадження Єдиної інформаційної системи соціальної сфери ЄІССС					
3.2.1.1. Створити реєстрорганізацій, що надають соціальні послуги.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	В Одеській області проведена робота щодо створення реєстру організацій, що надають соціальні послуги в області. Інформація щодо установ, які надають соціальні послуги, розміщена на офіційних сайтах територіальних громад області. Створено реєстр організацій, що надають соціальні послуги. До реєстру організацій, що надають соціальні послуги, внесено 71 заклад державного та недержавного сектору. На офіційному сайті Одеської міської ради розміщено Каталог соціальних послуг, які надаються її мешканцям, із зазначенням: найменування установи, назви соціальної послуги та категорій їх отримувачів (посилання: <a href="https://omr.gov.ua/ua/city/departments/dpsp/perechen-socialnih-uslug">https://omr.gov.ua/ua/city/departments/dpsp/perechen-socialnih-uslug</a> ) Кулевчанська сільська рада- призначена відповідальна особа, яка працює з цією системою. Старокозацька сільська рада – внесла

					<p>інформацію в реєстр організацій, що надають соціальні послуги.</p> <p>Мологівська сільська рада - відділом соціального захисту Мологівської сільської ради здійснено підключення до Єдиної інформаційної системи соціальної сфери ЄІССС.</p> <p>Лиманська сільська рада - дані щодо реєстратора надавача соціальних послуг надані для внесення до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг.</p> <p>Шабівська сільська рада - отримано доступ до Єдиної інформаційної системи соціальної сфери ЄІССС.</p>
3.2.1.2. Забезпечено функціонування Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	02.10.2023	Виконано	<p>Міністерством соціальної політики України у 2023 році розпочато впровадження в промислову експлуатацію Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг.</p> <p>З лютого 2023 року управління та відділи соціального захисту в 91 територіальній громаді Одеської області отримали доступ до роботи в Реєстрі надавачів та отримувачів соціальних послуг Єдиної інформаційної системи соціальної сфери. Призначено відповідальні особи. Реєстр надавачів та отримувачів соціальних послуг функціонує.</p> <p>У даний час до реєстру організацій, що надають соціальні послуги, внесено 112 закладів державного та недержавного сектору.</p>
3.2.1.3. Створення	Департамент	31.12.2023	19.09.2023	Виконано	Створені підсистеми ЄІССС кейс -

<p>підсистем ЄІССС кейс - менеджер.</p>	<p>соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою)</p>				<p>менеджер. Відповідно пункту 68.2 розпорядження Кабінету Міністрів України від 25.04.2023 № 372-р «Про затвердження плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» створення підсистем кейс-менеджменту Єдиної інформаційної системи соціальної сфери покладено на Міністерство соціальної політики України. На офіційному сайті Одеської міської ради розміщено статтю: - в Одесі надавачам соціальних послуг необхідно зареєструватися в Реєстрі» (посилання: <a href="https://omr.gov.ua/ua/news/232721/">https://omr.gov.ua/ua/news/232721/</a>); - про внесення відомостей до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг» <a href="https://omr.gov.ua/ua/news/234461/">https://omr.gov.ua/ua/news/234461/</a>. Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради розроблено пам'ятку щодо необхідності внесення відомостей до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг. Станом на 19.09.2023 надано 81 пам'ятку надавачам недержавної форми власності та внесено інформацію до Реєстру про 16 надавачів соціальних послуг, з них: 11 - комунальної форми власності та 5 - приватної.</p>
<p><b>Напрямок 4. Суспільна та громадянська безбар'єрність. Забезпечено рівні можливості участі всіх людей, їх об'єднань та окремих</b></p>					

<p><b>суспільних груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-політичного та культурного життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а також інклюзивне середовище як передумова для участі у всіх формах суспільного життя та громадської активності</b></p>					
<p>Стратегічна ціль 4.1. Різні групи населення користуються рівними правами та можливостями для соціального залучення та громадянської участі</p>					
<p>4.1.1. Проведення заходів щодо впровадження практик та механізмів соціальної та громадської участі, зокрема щодо забезпечення безбар'єрності</p>					
<p>4.1.1.1. Провести міжрегіональні обміни молоддю, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, з метою підвищення їхньої соціальної та громадської участі у процесах відновлення країни.</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>30.09.2023</p>	<p>30.09.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Проведено міжрегіональні обміни молоддю, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, з метою підвищення їхньої соціальної та громадської участі у процесах відновлення країни. КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти здійснюють постійний обмін досвідом та кращими практиками щодо забезпечення рівних освітніх прав для всіх категорій населення. Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації посприяв проведенню міжрегіональних обмінів молоддю з інвалідністю та молоддю з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, з метою підвищення їхньої соціальної та громадської участі у процесах відновлення країни. Департаментом за підтримки Нацсоцслужби та Федеративної Республіки Німеччина було направлено групу дітей Одеської області у</p>

					<p>кількості 27 осіб та 3-х супроводжуючих на оздоровлення та відпочинок до дитячого центру Prebelower Kinderlande. V. (Райнсберг Кляйнцерланг, Німеччина). Також, відповідно до запрошення Генерального консульства України в м. Стамбул щодо організації туристичної подорожі дітей Одеської області до Республіки Туреччини з 19 серпня по 24 серпня 2023 року було організовано та забезпечено направлення 43 дітей з числа дітей військовослужбовців сухопутних та військово-морських сил, а також ГУ ДСНС України в Одеській області та 5 супроводжуючих їх осіб у подорож до м. Стамбул. Крім цього, Департаментом проведено роботу щодо організації та направлення дітей, які потребують соціальної уваги та підтримки на оздоровлення та відпочинок до державного підприємства України «Міжнародний дитячий центр «Артек», який розташований в с. Березники Свалявського району Закарпатської області та м. Київ (Пуща Водиця) за рахунок коштів державного бюджету.</p>
4.1.1.2. Організувати роботу Співдія Хабів на базі молодіжних центрів та молодіжних просторів з надання послуг, у т.ч. онлайн,	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Відповідно до листа Офісу Президента України від 26.03.2022 № 47-01/113 «Про платформу «Спів Дія» Одеською обласною державною (військовою) адміністрацією підтримано зазначену ініціативу та утворено «Спів Дія Хаб Одещина» як регіональний

<p>спрямованих на створення безбар'єрного доступу, соціальної та громадської адаптації всіх груп населення зокрема, постраждалих внаслідок війни, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, до гуманітарної, психологічної та юридичної підтримки, кар'єрного консультування, послуг з неформальної освіти тощо.</p>	<p>(за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>осередок з надання гуманітарної допомоги цивільному населенню Одеської області, зокрема надання психологічної, просвітницької та юридичної допомоги всім запитувачам. Проведені заходи стосовно організації роботи Спів Дія Хабів. У м. Чорноморськ молодіжними спільнотами, представництвом «Співдія Хаб Одещина» системно проводяться заходи спортивного спрямування для дітей та дорослих осіб з особливими освітніми потребами. На базі молодіжної спільноти Співдія Хаб працює первинна психологічна допомога, фахівцями якої надано допомогу понад тисячі особам, зокрема з числа внутрішньо переміщених осіб та особливими освітніми потребами.</p>
<p>4.1.2. Реалізація програми залучення молоді до громадянського та політичного життя, зокрема, осіб з інвалідністю та молоді з числа внутрішньопереміщених осіб</p>					
<p>4.1.2.1. Провести освітньо-виховні заходи (тренінги, семінари, форуми) для представників молодіжних центрів та активної молоді для підвищення рівня їх спроможності та якості діяльності,</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації,</p>	<p>30.11.2023</p>	<p>30.11.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>З метою залучення молоді до формування та реалізації молодіжної політики утворений консультативно - дорадчий орган- молодіжна рада на регіональному рівні та при органах місцевого самоврядування для консультування, розробки та реалізації молодіжної політики на місцях. На кінець грудня 2023 року у територіальних громадах області утворено</p>

<p>зокрема щодо роботи з різними категоріями молоді, у т.ч. особами з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, для її залучення до громадянського та політичного життя.</p>	<p>сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою), громадські організації (ззгодою)</p>				<p>17 молодіжних рад, із них 8 - у 2023 році. 38 територіальних громад планують створення молодіжних рад у наступному році. Важливу роль, як майданчики для взаємодії молоді з суспільством, відіграють молодіжні центри, яких в області 11 молодіжних центрів. Серед них, 3 - комунальні установи та 7 - утворені громадськими організаціями. З них: молодіжні центри «Спів Дія. Хаб Одещина» громадської організації «Молодіжна рада Одеської області» та громадської організації «Савранський молодіжний центр «Нове покоління». У державному навчальному закладі «Одеський центр професійно-технічної освіти» функціонує центр підтримки учнівської молоді, який утворено за кошти обласного бюджету. Крім того, в області функціонує КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді». Роботу центрів спрямовано на національно-патріотичне виховання, підтримку молодіжного лідерства і молодіжних ініціатив, підприємництва, популяризацію здорового способу життя. 23 листопада 2023 року організовано зустріч голови (начальника) Одеської обласної державної (військової) адміністрації Олега Кіпера з молоддю Одещини: відмінниками, активістами, переможцями олімпіад, спортсменами,</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>на якій обговорено низку важливих тем, які турбують молодь, зокрема стан гуртожитків, безбар'єрність та інклюзія, підтримка спортсменів з боку держави, міжкультурний обмін, психологічна підтримка дітей - ВПО, стажування молоді у державних установах. У грудні 2023 року відбулась зустріч активної молоді із заступником голови (начальника) Одеської обласної державної адміністрації Дмитром Радуловим, на якій були обговорені проблемні питання молодіжної політики та презентація проєкту U-Report, що впроваджується за підтримки ЮНІСЕФ. U-Report покликаний у формі опитувань збирати думки молоді з різних сфер суспільного життя: питання доквілля, волонтерства, медіа грамотності тощо. Результати опитувань допоможуть залучити ще більшу кількість молоді до участі у формуванні молодіжної політики. Учасники зустрічі підтримали впровадження даного проєкту в області та обговорили найважливіші питання, які потребують проходження опитування. Заходи у сфері молодіжної політики в Одеській області здебільшого відбуваються на базі молодіжних центрів, хабів та просторів. План заходів у зазначених установах формується різнобічно, багато питань присвячено громадянській освіті, також питанням кар'єрного консультування, освітнім</p>
--	--	--	--	--	---



					<p>тренінгам, формування толерантного відношення до всіх верств населення. До зазначених заходів широко залучаються особи з особливими освітніми потребами та молодь з числа внутрішньо переміщених осіб.</p> <p>У 2023 році отримали нагороду (золоту медаль) у Міжнародній виставці «Інноватика в сучасній освіті» з конкурсною роботою «Медіаінструменти психолого-педагогічного супроводу учнів під час війни» (організація роботи з дітьми з ООП під час війни); оформлене авторське свідоцтво на науково-методичний твір «Казковий час як інтерактивна форма супроводу дітей з особливими освітніми потребами під час війни» (автор-Орленко І); проведено серію тренінгів для батьківських спільнот «Як підтримати себе у стресі», «Діти. Рецепт психологічної підтримки» (в межах співпраці з громадською організацією Зе-жінки!); організовано онлайн-лекторій Ради молодих вчених при МОН України «Практика роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в онлайн-форматі в умовах воєнного часу».</p> <p>Упродовж серпня-вересня представники молодіжних центрів та активної молоді області взяли участь у другому Всеукраїнському тренінгу в рамках Програми «Менеджмент молодіжних</p>
--	--	--	--	--	--

центрів та просторів», яка впроваджується Міністерством молоді та спорту України та Всеукраїнським молодіжним центром у партнерстві з громадською організацією YouthUp та Дитячим фондом ООН UNICEF Ukraine.

За результатами участі у тренінгу представники молодіжних центрів отримали знання, уміння та навички проектного менеджменту, тайм-менеджменту, менеджменту молодіжних центрів, комплексного розв'язання проблемних ситуацій відповідно до модулів теми тренінгу, необхідних для подальшого використання у роботі з молоддю в умовах війни та післявоєнний період.

Отриманні знання та навички під час тренінгу сприятимуть посиленню спроможності команд молодіжних центрів в Україні, а також підтримці команди у розбудові соціальної згуртованості молоді у територіальних громадах. З метою залучення молоді у м. Ізмаїл до громадянського та політичного життя, зокрема, осіб з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, в закладах культури міста було проведено низку заходів відповідної тематики:

- лекції-бесіди з учнями мистецьких шкіл «Особливі потреби інвалідів, повага до їх прав, особистості та гідності»;
- години спілкування «Толерантне

					<p>ставлення до людей з особливими потребами»;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- тематичні бесіди «Відкрий серце для добра»;</li> <li>- «Дитина-інвалід поруч з тобою, не відвертайся»;</li> <li>- добра порада (інтерактивний захід) «Зрозумій іншого»;</li> <li>- урок взаємин «Почути один одного»;</li> <li>- бесіда «Толерантність. Що це таке?»;</li> <li>- перегляд відеоматеріалів «Твори добро, бо ти людина...»;</li> <li>- інформаційна полиця «Зігріти теплом своєї душі»;</li> <li>- огляд літератури «Особливі діти з обмеженими можливостями»;</li> <li>- поетичний калейдоскоп «Від серця до серця – стежина добра»;</li> <li>- урок поваги «Особливі діти» тощо.</li> </ul> <p>В Центральній міській бібліотеці ім. І.П. Котляревського було проведено вебінар для працівників закладів культури міста «Інформаційна безбар'єрність: визначення ключових проблем».</p>
4.1.2.2. Провести тренінги для представників молодіжних рад, у т.ч. молоді з інвалідністю, та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, громадські організації (за згодою), сільські,	31.12.2024	01.09.2024	Виконано	<p>Подільський молодіжний центр УОГП Подільської міської ради активно залучає до діяльності молодь громади, молодь з числа внутрішньо-переміщених осіб, осіб з особливими освітніми потребами, осіб з інвалідністю та молодь національних меншин. Для даних категорій проводяться майстер-класи з живопису та декоративно-</p>

<p>постраждала внаслідок війни, щодо участі у процесах ухвалення рішень.</p>	<p>селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>прикладного мистецтва, тренінги з соціально-емоційної підтримки, арт-терапевтичні заходи, лекції з кар'єрного консультування в умовах війни, спортивно-інтелектуальні квест-ігри, в організації яких бере участь молодь із соціально незахищених верств населення. Молодіжна рада в Подільській територіальній громаді - це свідомо та активна молодь, це оцінка реальної ситуації в молодіжному середовищі громади. Для представників ради проводиться чимало різноманітних тренінгів, мета яких розвиток навичок самоаналізу, формування адекватної самооцінки, вдосконалення комунікативних навичок, формування навичок саморегуляції тощо, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- тренінг «Спілкування з однолітками», «Діалог» за участі команди Подільського молодіжного центру та активної молоді громади - фасилітаційна дизайн-сесія «Для кого ми створюємо наш простір», «Діалог» за участі команди Подільського молодіжного центру та активної молоді громади - сесія з прототипування молодіжного, тренінг «Баланс - це галюцинація людської уяви», тренінгове заняття «Хто я такий підліток», арт-терапевтичне заняття «Стійкість до стресу».</li> </ul>
<p>4.1.2.3. Провести інформаційно-</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної</p>	<p>29.02.2024</p>	<p>29.02.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>З метою реалізації молодіжної політики в області Департаментом освіти і науки</p>

<p>просвітницькі заходи (акції, форуми, тренінги) для молоді стосовно інструментів участі молоді у громадянському та політичному житті.</p>	<p>політики обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>Одеської обласної державної адміністрації проведені наступні онлайн - наради: 30 жовтня 2023 року спільно з представниками ГО «Потрібні тут» та координаторами програми UPSHIFT в Одеській області презентовано молодіжну інноваційну програму UPSHIFT для підлітків та молоді, яка буде реалізуватися Дитячим Фондом ООН (ЮНІСЕФ), та метою якої є створення молодіжних центрів та залучення до співпраці молоді. 16 листопада 2023 року спільно з представниками молодіжних рад та молодіжних центрів розглянуті питання щодо розвитку молодіжних рад в Одеській області та перспектив розвитку молодіжних центрів в області. Разом з тим, в закладах освіти проведено низку інформаційно- просвітницьких заходів, зокрема: - учасників освітнього процесу залучено до перегляду освітніх серіалів «Безбар'єрність повинна стати суспільною» за програмою «Дія. Цифрова освіта»; - проведені бесіди та огляди літератури «Цифрова безбар'єрність», «Суспільна та громадянська безбар'єрність»; - організовані години спілкування та бесіди «Захист прав людей поважного віку», «Подай руку допомоги» з залученням працівників соціальної сфери, «Безбар'єрному середовищу бути!». Департаментом освіти і науки Одеської обласної державної адміністрації</p>
---	---	--	--	--	---

					<p>започатковано проект у сфері молодіжної політики «Молодіжні мотиваційні зустрічі». Тематика заходів формується за запитом молодіжних спільнот. Мотиваційні молодіжні зустрічі проводяться в очному та онлайн форматах із залученням активної молоді територіальних громад області, як правило, щомісяця.</p> <p>21 червня 2023 року проведено молодіжну мотиваційну зустріч в онлайн форматі за участю фахівців ювенальної превенції ГУНП в Одеській області, Управління патрульної поліції в Одеській області та Департаменту кіберполіції Національної поліції України.</p> <p>У державному закладі «Південноукраїнський національний педагогічний Університет імені К. Д. Ушинського» запроваджено освітній проект «Business bridge» з розвитку бізнес-навичок для внутрішньо-переміщених осіб, ветеранів АТО/ООС/російсько-української війни та членів їх родин в межах реалізації міжнародного проекту «Always Near», що фінансується USAID (США). Тренінги проводилися безкоштовно у вільному доступі на платформі Zoom.</p> <p>На базі закладів позашкільної освіти у 3 кварталі 2023 року організовані та проведені:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- мозкові штурми «Чи існує ідеальна</li></ul>
--	--	--	--	--	---

демократія?»;

- тренінгові вправи в гуртках молодшого шкільного віку «Знайомство з демократією»;
- бесіда «Ми – демократи»;
- тематичні години «Батьки і діти, щодо захисту прав і свобод людини та громадянина».

В гуртках туристсько-краєзнавчого Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання відбулися дебати «Демократичний погляд на здобуття освіти».

На базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради»:

- проведено воркшоп проактивної учнівської молоді «Електронна партисипація у діяльності учнівського самоврядування»
- відбулася онлайн-лекція «Козацька демократія проти імперської ієрархії: основи конкурентоспроможності традиційного українського громадянського суспільства»;
- проведено управлінський івент «Демократичне врядування в цифровому просторі взаємодії» (<https://nmlud.oano.od.ua/uk/news-11611/>) та проблемну студію «Мережеві освітянські спільноти: готові і спроможні діяти разом» <https://kmvzo.>

					<p>oano. od. ua/uk /site/news/view/id/92; - організовано та проведено інформаційно-просвітницьку студію «Сучасні українські письменники та поети: творчість та активна громадянська позиція» <a href="https://vnmzpv.oano.od.ua/uk/site/1109202_3.html">https://vnmzpv.oano.od.ua/uk/site/1109202_3.html</a>; <a href="https://www.facebook.com/groups/127940584584959/permalink/1267515267294146/">https://www.facebook.com/groups/127940584584959/permalink/1267515267294146/</a>;</p> <p>З 11 по 17 вересня 2023 року для вихованців Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання організовано перегляд мультфільмів про демократію: «Про важливість місцевої демократії», «Демократія: короткий вступ», «Що таке демократія?» та мультимедійні презентації: «Символи України», «Люби Україну - твою рідну землю!»;</p> <p>Крім цього, у звітному періоді було проведено заходи з формування національної та громадської ідентичності: В ООУНБ ім. М. Грушевського відбулася лекція «Одеський історик та політолог О. Болдирев – активіст громадянського суспільства». Лектор: доктор історичних наук, доцент, професор кафедри історії України, фахівець Одеського обласного Центру патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді, О. Музичко.</p> <p>Здійснено низку комунікаційних заходів, зокрема: - літературні читання «Військові</p>
--	--	--	--	--	--



				<p>історії: з не придуманого», Валерій Пікуленко «Записки на колінці», Євгеній Подмарков «Тилові нотатки» за участю військовослужбовців ЗСУ; заняття з цифрової освіти в рамках проекту «Університет 3-го віку» для осіб похилого віку; лекційні години підчас засідань розмовного клубу «Одеса україномовна» в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - концертні програми в рамках акції «Підтримай своїх» для військовослужбовців, осіб з інвалідністю, за участі артистів Одеської обласної філармонії імені Давида Ойстраха; - цикл творчих зустрічей, майстер-класи та лекції з психологічної підтримки для родин вимушено переміщених осіб спільно з Всеукраїнською фундацією «Захист прав дітей» в Одеському історико-краєзнавчому музеї;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- інформаційно-просвітницькі заходи, виставки, концерти до державних свят за участю ветеранів війни та осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в Ізмаїльському історико-краєзнавчому музеї Придунав'я;</li><li>- зустріч студентів з військовослужбовцями Військово-Морських Сил Збройних Сил України, благодійний творчий ярмарок</li></ul>
--	--	--	--	---

					<p>«GRECHKA» студентів Одеського художнього фахового коледжу ім. М.Б. Грекова на підтримку Збройних сил України;</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- концертні програми «Неземна історія сучасників» для військовослужбовців за участю Центра військово музичного мистецтва ВМС ЗСВУ, студентів та викладачів Одеського фахового коледжу мистецтв імені К.Ф. Данькевича;</li><li>- концертні програми до державних свят для військовослужбовців Національної гвардії України, прикордонників, ветеранів в обласних центрах національних культур;</li><li>- інформаційні години, історичні розповіді «Незалежна та вільна. Шлях до перемоги»;</li><li>- тематичні уроки, лекції «Твої герої в нашій серці, Україно!» за участю військовослужбовців Збройних Сил України, спрямовані на виховання молоді в дусі патріотизму та героїзму; майстер-класи, святкові концерти, психологічні тренінги із залученням осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в закладах культури області;</li><li>- залучення до участі у гуртковій роботі осіб з інвалідністю, молоді, різноманітні заняття в рамках проєту «Університет третього віку» для осіб похилого віку, години пам'яті та уроки мужності «За честь, за волю, за українську долю», «Наша армія – символ мужності», «Герої країни –</li></ul>
--	--	--	--	--	---

					<p>воїни світла» за участю ветеранів російсько-української війни, концертні програми та благодійні ярмарки на підтримку Збройних сил України, в громадах області;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- короткострокові курси комп'ютерної грамотності, де навчають навичкам роботи на комп'ютері, знайомлять з програмою дистанційного спілкування з використанням Інтернету, сучасними електронними платіжними системами;</li> <li>- бібліотечне обслуговування осіб похилого віку, одиноких осіб з інвалідністю на дому в рамках програми «Бібліотечний патронат» (сільські бібліотеки).</li> </ul>
Стратегічна ціль 4.2. Усім громадянам доступні публічні та соціальні послуги, які відповідають міжнародним стандартам					
4.2.1. Проведення комплексного дослідження діючої системи соціальних послуг для осіб з інвалідністю/сімей з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень					
4.2.1.1. Зібрати та узагальнити інформацію про поточну ситуацію щодо надання соціальних послуг сім'ям з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень (включаючи ситуацію	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою)	01.08.2023	01.08.2023	Виконано	<p>Зібрано та узагальнено інформацію про поточну ситуацію щодо надання соціальних послуг сім'ям з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень.</p> <p>На даний час на обліку перебувають 26 дітей з інвалідністю, 3 особи старше 18 років та 7 дітей, у яких виявлено ризик порушень розвитку (раннє втручання). Існує тісна взаємодія із закладом охорони здоров'я та освіти (інклюзивно-ресурсний центр).</p>

<p>до та після впровадження воєнного стану).</p>					<p>Комунальна установа «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» надає реабілітаційні послуги сім'ям з дітьми з інвалідністю психофізичного розвитку, з дітьми з порушеннями психофізичного розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень (група ризику) у групах денного перебування (від 3-х до 18 років), відділеннях денного перебування (повнолітні особи), амбулаторне відділення ранньої реабілітації та медичного супроводження. Надано реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю та дітям групи ризику до отримання інвалідності: 2019 рік - 886; 2020 рік - 773 зменшено на 12,8%; 2021 рік - 791 зменшено на 10,7%; 2022 рік - 736 зменшено на 16,9%; 2023 рік - 893.</p> <p>У 2023 році значно збільшилась кількість осіб, яким потрібна реабілітація, це пов'язано із воєнним станом. Допомоги потребують не тільки діти, а цілі родини. На території Подільської міської громади функціонує відділення соціально-психологічної реабілітації КЗ Центр надання соціальних послуг «Родина», в якому фахівці постійно проводять моніторинг щодо поточної ситуації відповідного напрямку в громаді. Теплодарською міською громадою продовжено співробітництво з Комунальною установою «Інклюзивно-</p>
--	--	--	--	--	---

ресурсний центр» Маяківської сільської ради з питань проведення комплексної оцінки визначення особливих освітніх потреб дитини, в тому числі коефіцієнта її інтелекту та проведення психолого-педагогічної і корекційно-розвиткової роботи з дітьми м. Теплодар у віці з 2 до 18 років.

Мологівська сільська рада – проведено зустрічі з представниками освітянської галузі з метою популяризації просвітницької роботи щодо впровадження інклюзивних рішень, забезпечено підвищення рівня якості надання освітніх послуг для осіб з інвалідністю/сімей з дітьми з інвалідністю.

Мологівською сільською радою надаються соціальні послуги «догляд вдома» 5 особам з інвалідністю.

На території Лиманської сільської ради охоплені соціальною роботою сім'ї з дітьми з інвалідністю, надається гуманітарна допомога, у разі потреби зазначеним сім'ям надаються соціальні послуги.

4.2.2. Забезпечення розвитку послуги соціально - психологічної реабілітації дітей / дорослих

<p>4.2.2.1. Визначити кількість психологів у територіальних громадах, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Визначена загальна кількість психологів у територіальних громадах, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/дорослих, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів - 23</p>
--	---	-------------------	-------------------	-----------------	---

<p>перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/дорослих, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.</p>	<p>(військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>психолога працюють у територіальних громадах.  Так, в Центрі соціальних служб Одеської міської ради на посаді «Психолог» працює 5 осіб. Протягом I півріччя 2023 року фахівцями надано психологічну допомогу 8 особам з інвалідністю. Крім цього, в комунальній установі «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» у амбулаторному відділенні ранньої реабілітації та медичного супроводження працює 7 практичних психологів, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям з інвалідністю, дітям групи ризику, а також дітям/дорослим, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.  В 2022 році така допомога надана 60 родинам внутрішньо переміщених осіб, за I півріччя 2023 року 33 родинам.  В КЗ «Центр надання соціальних послуг «Родина» функціонує відділення соціально- психологічної допомоги сім'ям та особам, які зазнали вплив війни, особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, працює 1 фахівець, який пройшов курс навчання із психології та надає відповідні послуги.  У Подільському міському центрі соціальних служб працюють фахівці із соціальної роботи, які також пройшли підготовку з напрямку психологія.  Кулевчанська сільська рада - визначено</p>
---	--	--	--	--	--

загальну кількість психологів у територіальній громаді, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/у закладах освіти.

Успенівська сільська рада - в закладах освіти громади працюють практичні психологи.

Петропавлівська сільська рада - на території громади є чотири психологи, які надають психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/дорослих, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.

Дивізійська сільська рада - 1 психолог.

Саратська селищна рада – у разі необхідності долучаються психологи освітнього закладу та КУ «Саратський інклюзивно-ресурсний центр» Саратської селищної ради.

Шабівська сільська рада – працюють психологи у територіальній громаді, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах.

4.2.3. Запровадження процесу розвитку соціальної послуги підтриманого проживання для осіб з інвалідністю, осіб похилого віку

4.2.3.1. Провести функціональний аудит дитячих	Департамент соціальної та сімейної політики	30.08.2023	30.08.2023	Виконано	Проведено функціональний аудит дитячих будинків-інтернатів та психоневрологічних інтернатів.
--	---	------------	------------	----------	--

<p>будинків-інтернатів та психоневрологічних інтернатів з метою впровадження соціальної послуги підтриманого проживання.</p>	<p>обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>У рамках створення соціально- побутових умов для самостійного проживання підопічних молодіжного відділення дитячого будинку-інтернату для подальшого проживання в соціумі в Одеському дитячому будинку-інтернаті відкрито відділення підтриманого проживання для молоді від 18 до 35 років, розраховане на 30 осіб. При відділенні функціонує соціальний гуртожиток, розрахований на 10 підопічних (сиріт), які працевлаштовані у будинку- інтернаті. У цілях соціальної інтеграції осіб з психічними захворюваннями, які отримали соціальну послугу підтримки проживання та довготривалого проживання в будинках-інтернатах і не мають житла, родичів, які могли здійснювати їх супровід в соціумі необхідне створення соціальних гуртожитків під патронатом соціального захисту. Враховуючи зазначене у 2021 році подано заявку по програмі «Велике будівництво» на будівництво гуртожитку Одеського дитячого будинку-інтернату для осіб, які успішно пройдуть реабілітацію у відділенні підтриманого проживання та не мають житла для подальшого проживання в соціумі. Відділення підтриманого проживання на 8 ліжок місць також планується відкрити в Білгород-Дністровському дитячому будинку-інтернаті. На території області функціонують</p>
--	--	--	--	--	--



					одинадцять центрів соціально-психологічної реабілітації дітей та притулок для дітей служби у справах дітей.
4.2.3.2. Вивчити питання щодо забезпечення житловими приміщеннями дітей з інвалідністю з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах, після досягнення повноліття.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Вивчено питання щодо забезпечення житловими приміщеннями дітей з інвалідністю з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах, після досягнення повноліття. Станом на 29.09.2023 року 33 дитини з інвалідністю з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах забезпечено житлом.
4.2.3.3. Забезпечити консультування батьків та інших членів родин, в сім'ях яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, щодо механізмів державної підтримки таких осіб, зокрема, визнання особи обмежено дієздатною та/або надання соціальних	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат», районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Родинам, в яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, було надано повну інформацію щодо алгоритму дій стосовно позбавлення дієздатності та оформлення опіки. На інформаційному стенді Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації розміщено алгоритм дій для сімей, в яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями щодо оформлення опіки та механізмів державної підтримки таких осіб. В комунальній установі «Одеський обласний дитячий будинок-інтернат»

<p>послуг дієздатним особам з інтелектуальними та психічними порушеннями (підтримане проживання, консультування тощо) для зменшення кількості осіб, яких у судовому порядку визнають недієздатними (щоквартально).</p>					<p>Одеської обласної ради забезпечено підтримане проживання підопічних. В комунальній установі «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» Одеської міської ради забезпечено підтримане проживання для 14 осіб з вадами психофізичного розвитку у відділенні постійного та тимчасового перебування осіб з інвалідності психофізичного розвитку. Відділення успішно функціонує і розвивається з грудня 2013 року, як соціальний гуртожиток - є зразком втілення нової європейської моделі проживання повнолітніх осіб з інвалідністю в комфортних умовах із цілодобовим соціальним супроводом, також всім підопічним, їх батькам надається юридичне супроводження з боку фахівців установи. У відділенні мешкають 14 осіб, з яких 4 особи мають статус сироти, та інші родин, які потребують допомоги і знаходяться у скрутному становищі. Всі мешканці відділення в межах установи забезпечені комфортними умовами проживання, облаштовані всім необхідним, проживають у двомісних кімнатах зі зручностями, з соціальним та медичним супроводом, забезпечені роботою на базі відділення навчально-виробничих майстерень. Дивізійська та Маразліївська сільські ради</p>
--	--	--	--	--	--

- забезпечено консультування батьків та інших членів родин, в сім'ях яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, щодо механізмів державної підтримки таких осіб, зокрема, визнання особи обмежено дієздатною та/або надання соціальних послуг дієздатним особам з інтелектуальними та психічними порушеннями (підтримане проживання, консультування тощо) для зменшення кількості осіб, яких у судовому порядку визнають недієздатними.

Мологівська сільська рада - відділом соціального захисту населення постійно проводиться інформаційно - роз'яснювальна робота з даного питання.

Саратська селищна рада - станом на 3-4 квартали 2023 року, на обслуговуванні в КУ «Саратський центр надання соціальних послуг» перебуває 1 особа з психічними захворюваннями, якій надається послуга догляду вдома.

Татарбунарська міська рада - в комунальній установі «Центр надання соціальних послуг» Татарбунарської міської ради соціальну послугу догляду вдома отримують 7 осіб похилого віку.

						<p>- забезпечено консультування батьків та інших членів родин, в сім'ях яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, щодо механізмів державної підтримки таких осіб, зокрема, визнання особи обмежено дієздатною та/або надання соціальних послуг дієздатним особам з інтелектуальними та психічними порушеннями (підтримане проживання, консультування тощо) для зменшення кількості осіб, яких у судовому порядку визнають недієздатними.</p> <p>Мологівська сільська рада - відділом соціального захисту населення постійно проводиться інформаційно - роз'яснювальна робота з даного питання.</p> <p>Саратська селищна рада - станом на 3-4 квартали 2023 року, на обслуговуванні в КУ «Саратський центр надання соціальних послуг» перебуває 1 особа з психічними захворюваннями, якій надається послуга догляду вдома.</p> <p>Татарбунарська міська рада - в комунальній установі «Центр надання соціальних послуг» Татарбунарської міської ради соціальну послугу догляду вдома отримують 7 осіб похилого віку.</p>
Стратегічна ціль 4.3. Держава сприяє підвищенню рівня здоров'я та забезпеченню фізичної активності населення						
4.3.1. Інтегрування державної політики охорони здоров'я в частині здоров'я населення, просвітництва, гуманізації та культивування здорового способу життя із державною політикою безбар'єрності (принцип «здоров'я, а не лікування»)						
4.3.1.1.	Враховати підходи гендерної	Департамент охорони здоров'я	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Враховуються підходи гендерної чутливості, дружності при будівництві,

чутливості, дружності до сімей з дітьми та маломобільних груп населення при будівництві, реконструкції закладів охорони здоров'я.	обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				реконструкції закладів охорони здоров'я.
4.3.1.2. Розширити охоплення послугою раннього втручання в закладах охорони здоров'я за принципом раннього виявлення дітей, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	<p>Розширюється коло дітей, яких охоплено послугою раннього втручання в закладах охорони здоров'я.</p> <p>Незважаючи на введення в Україні воєнного стану послуга раннього втручання продовжує надаватись в онлайн та офлайн форматах у 3-х закладах/установах охорони здоров'я, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- у комунальному некомерційному підприємстві «Одеський обласний медичний центр психічного здоров'я» Одеської обласної ради;</li> <li>- у комунальному некомерційному підприємстві «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради»;</li> <li>- у комунальному некомерційному підприємстві «Дитяча міська поліклініка № 6» Одеської міської ради.</li> </ul> <p>На даний час у 2-х установах охорони здоров'я охоплено послугою раннього втручання 87 сімей:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- КНП «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради»;</li> <li>- КНП «Дитяча міська поліклініка №</li> </ul>

					<p>б» Одеської міської ради. Обласною державною адміністрацією реалізується флагманський проєкт Міністерства соціальної політики України «Раннє втручання».</p> <p>Безбар'єрне середовище повинно створювати такі умови життя, у яких жодна людина незалежно від своєї статі, віку, фізичних можливостей чи стану здоров'я не буде позбавленою багатьох можливостей для свого життя, для розвитку, освіти.</p> <p>В Одеській області пілотний проєкт «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» впроваджується з 2016 року.</p> <p>З початку реалізації в області пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» для прийняття узгоджених рішень та відповідного моніторингу проводить засідання Регіональна консультативна рада з питань реалізації пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» в Одеській області (далі - регіональна консультативна рада).</p> <p>У 2023 році розпорядженням голови</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>(начальника) обласної державної (військової) адміністрації від 07.02.2023 № 87/А-2023 «Про внесення змін до розпорядження виконуючого обов'язки голови Одеської обласної державної адміністрації від 02 січня 2018 року № 18/А-2018», оновлено та розширено склад регіональної консультативної ради, до якого увійшли представники структурних підрозділів обласної державної адміністрації; Одеської районної державної адміністрації; Одеської міської ради; Одеського обласного центру соціальних служб, комунальної установи «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»; обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти комунального закладу вищої освіти «Одеська академія неперервної освіти»; комунальних некомерційних підприємств: «Дитяча поліклініка № 2», «Дитяча поліклініка № 6»; громадських організацій: «Сімейний право просвітницький клуб», «Особливі діти» і «Сонячні діти».</p> <p>Затверджено план роботи регіональної консультативної ради на 2023 рік, згідно з яким у січні- липні 2023 року проведено 3 засідання.</p> <p>На постійній основі здійснюється робота щодо розповсюдження інформаційно- просвітницьких матеріалів для населення у територіальних громадах з</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>питань впровадження послуги раннього втручання, поширення у засобах масової інформації, у тому числі через мережу Інтернет, інформації щодо надання послуги раннього втручання та публікуються її успішні приклади.</p> <p>Створено сайт <a href="http://www.odesarv.org.ua">http://www.odesarv.org.ua</a>, на якому розміщено відеоролик, який розкриває сутність та основні принципи послуги раннього втручання.</p> <p>Також, зазначений відеоролик розміщено на офіційному сайті Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації.</p> <p>Ведуться сторінки у соціальних мережах Facebook і Instagram, зокрема на офіційному сайті Красносільської сільської ради розміщено дорожню мапу для батьків, які виховують дітей, що перебувають у зоні ризику отримати інвалідність, у Facebook існує група «Білгород-Дністровський кабінет раннього втручання», тощо.</p> <p>Постійно проводиться інформаційно-роз'яснювальна робота з батьками і щомісячно проводяться зустрічі у батьківському клубі «Поговоримо про наше...». Для привернення уваги молоді до послуги раннього втручання щомісячно проводяться зустрічі-тренінги, кіноклуб з обговоренням фільмів на соціальну тематику, творчі майстерні в</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>інклюзивному молодіжному клубі «Green light», тощо.</p> <p>З метою інформування батьків/законних представників дітей, які мають порушення у розвитку проведено наступні заходи:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- близько 100 онлайн тренінгів на теми: «Кроки до безпеки», «Курс для батьків. Вступ до альтернативної та додаткової комунікації», «Як запобігти синдрому емоціонального вигорання у батьків», «Весняне пробудження»; «Путівник для батьків, огляд соціальних програм, які існують в м. Одеса»; «Скринінги розвитку дитини</li><li>- раннє виявлення порушень розвитку»; «Раннє втручання – нова сімейно-центрована послуга»; «Важливість ранніх дитячо-батьківських відносин» та «Як батькам організувати спільну гру з дитиною».</li></ul> <p>Для фахівців інклюзивно-ресурсних центрів, представників дошкілля, громадських організацій та батьків дітей проведено семінари щодо маршруту переходу дитини з програми раннього втручання до інклюзивного середовища закладів дошкільної освіти, спікерами яких були фахівці Обласного центру раннього втручання та Одеського обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти комунального закладу вищої освіти «Одеська академія</p>
--	--	--	--	--	--



				<p>неперервної освіти Одеської обласної ради». Згідно з розробленим маршрутом переходу дитини з програми раннього втручання до інклюзивного середовища закладів дошкільної освіти, фахівці інклюзивно-ресурсних центрів запрошують фахівців раннього втручання на психолого-педагогічне оцінювання дітей та в подальшому на первинне засідання команди супроводу у закладах дошкільної освіти. Водночас робота щодо навчання та підвищення кваліфікації команд раннього втручання продовжується.</p> <p>Так, Одеським обласним центром раннього втручання:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-організовано щотижневі зустрічі фахівців раннього втручання Одеської області із експертами Фонду ARQ - foundation (Нідерланди) з метою отримання знань та вмінь роботи з травмою у ранньому втручанні.</li></ul> <p>Теми зустрічей: «Робота з втраченою в ранньому втручанні»; «Супервізія».</p> <p>З серпня 2022 року в межах спільної програми з Фондом розпочато навчання за програмою «Арт-терапія в аптечці першої допомоги».</p> <p>Проведено зустрічі Групи підтримки батьків у послугі раннього втручання.</p> <p>Теми зустрічей: «Йдемо до дитячого садку: що треба знати про інклюзивне</p>
--	--	--	--	---

					<p>навчання»; «Ресурс для мами».</p> <p>Прийнято участь у навчальних семінарах, організованих Стенфордським університетом. Теми вебінарів: «Аутизм та раннє втручання»; «Поведінкова терапія при аутизмі».</p> <p>Що п'ятниці проводяться онлайн- супер візії для команд раннього втручання Одеської області, на яких вони представляють випадки зі своєї роботи та мають можливість отримати ідеї та рекомендації для покращення ефективності роботи, обговорено випадки надання послуги раннього втручання сім'ям, в яких батьки мають порушення слуху та спілкуються за допомогою жестової мови; розпочато підготовку курсів жестової мови для фахівців раннього втручання.</p> <p>Проведено групу підтримки фахівців раннього втручання за участі міжнародних експертів Європейської асоціації раннього втручання Eurlyaid.</p> <p>За підтримки Фондів Childhood (Швеція), Bearr (Великобританія), UNICEF, ООН та ГО «Здорове суспільство» надається гуманітарна допомога 37 сім'ям, які отримують послугу раннього втручання в м. Одеса (продуктові набори, гігієнічні засоби, дитячі іграшки та книжки).</p> <p>Щорічно у м. Одеса проводяться міжнародні конференції «Літня школа раннього втручання».</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>Так, 26 липня 2023 року у межах фінансування за Міською програмою «Рівність» відбулось відкриття Конференції «Літня школа раннього втручання 2023», яка проводилась у змішаному (онлайн і офлайн) форматі.</p> <p>Також, фахівцями Обласного центру раннього втручання проводяться дослідження та науково-практична діяльність у сфері раннього втручання. Так, опубліковано статті в науковому виданні «Соціальна психологія. Психологія соціальної роботи» на теми:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- «Надання послуги раннього втручання в умовах військових дій в Україні»;</li><li>- «Маршрут переходу з послуги раннього втручання до інклюзивного освітнього середовища закладу дошкільної освіти».</li></ul> <p>Спільно з командами раннього втручання Харківської, Львівської та Закарпатської областей надано опис кращої практики раннього втручання до бази Міжнародної організації ESPD.</p> <p>Національні тренери раннього втручання (2 особи) проводять навчання команд фахівців раннього втручання, зокрема проведено навчання для фахівців Комунального закладу «Центр надання соціальних послуг «Родина» м. Подільськ Одеської області.</p> <p>З вересня 2022 року фахівці Обласного центру раннього втручання розпочали здійснювати робочі візити до</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>територіальних громад Одеської області з метою інформування фахівців та населення про послугу раннього втручання та алгоритм направлення до послуги.</p> <p>За 2022 рік здійснено 3 візити (Овідіопольська селищна, Чорноморська міська та Южненська міська громади). У січні-липні 2023 року проведено цикл семінарів «Направлення сімей, які пережили насильство, до послуги раннього втручання» в 6 територіальних громадах (Степанівська сільська, Любашівська селищна, Доброславська сільська, Маяківська сільська, Овідіопольська селищна, Чорноморська міська).</p> <p>Під час воєнного стану послуга раннього втручання надається за допомогою онлайн платформ та сервісів (Skype, Viber, Zoom).</p> <p>На даний час послуга раннього втручання надається в Одеському, Білгород-Дністровському та Подільському районах області. Послугу надають 4 установи системи соціального захисту і 2 заклади здоров'я (6 міждисциплінарних команд раннього втручання) у центрах/кабінетах раннього втручання, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- КУ «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат» Одеської обласної ради;</li><li>- КНП «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради» Одеського району;</li></ul>
--	--	--	--	--	--

					<ul style="list-style-type: none"> <li>- КНП «Дитяча міська поліклініка № 6 Одеської міської ради» Одеського району;</li> <li>- КНП «Білгород-Дністровський дитячий будинок-інтернат» Одеської обласної ради»;</li> <li>- КЗ «Центр надання соціальних послуг «Родина» Подільської міської ради Подільського району»;</li> <li>- КУ «Центр раннього втручання, соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями» Овідіопольської селищної ради Одеського району.</li> </ul>
4.3.2. Забезпечення розвитку доступних послуг з охорони психічного здоров'я, зокрема осіб, які мають комплексні розлади психіки або в яких існує ризик розвитку розладів психіки та подолання стигматизації звернень за психологічною та психіатричною допомогою					
4.3.2.1 Забезпечити відкриття психіатричних відділень та Mental health центрів в багатофункціональних лікарнях та спеціалізованих закладах з дотриманням вимог законодавства та прав людини, забезпечення безбар'єрного доступу пацієнтів до стаціонарної психіатричної допомоги після проведення	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	26.11.2024	Виконано	Стаціонарну психіатричну допомогу надають на базі 4 закладів спроможної мережі та 1 закладі охорони здоров'я позамережою, а саме: КНП «Одеський обласний медичний центр психічного здоров'я» Одеської обласної ради», КНП «Міська клінічна лікарня № 10» Одеської міської ради, КНП «Березівська центральна міська лікарня» Березівської міської ради Одеської області, КНП «Подільська міська лікарня» Подільської міської ради Подільського району Одеської області та КНП «Обласна психіатрична лікарня № 4» Одеської обласної ради». Крім того, планується відкриття центрів Mental health у всіх кластерних та надкластерних закладах

оцінювання за системою quality rights.					<p>області з дотриманням вимог законодавства та прав людини, та забезпечення безбар'єрного доступу пацієнтів до стаціонарної психіатричної допомоги після проведення оцінювання за системою quality rights.</p> <p>Наразі в 11 комунальних закладах функціонують відділення стаціонарної реабілітації, в яких профільними фахівцями надаються послуги психологічної підтримки.</p> <p>У м. Ізмаїл забезпечений безбар'єрний доступ до медичної допомоги.</p> <p>Продовжується надавання амбулаторної психіатричної допомоги та екстрену допомогу в багатофункціональних лікарнях з дотриманням вимог законодавства та прав людини, забезпечення безбар'єрного доступу пацієнтів до психіатричної допомоги.</p>
<b>4.3.3. Створення системи реабілітаційної допомоги військовослужбовцям та ветеранам</b>					
4.3.3.1. Розробити маршрут захисника для отримання комплексної реабілітації: скерування до закладів охорони здоров'я / реабілітаційних закладів, які надають реабілітаційні послуги.	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації	31.12.2023	26.11.2024	Виконано	З метою забезпечення організації маршруту пацієнтів, у тому числі військовослужбовців, що перебувають на лікуванні в цивільних закладах охорони здоров'я області, Департаментом, наказом від 17.10.2023 № 1394-ОД «Про затвердження регіонального реабілітаційного маршруту пацієнта у сфері охорони здоров'я в Одеській області», затверджено перелік комунальних установ, що надають відповідні послуги, та заходи,

					<p>які передбачаються відповідно до рівня, можливостей закладу та потреб громадян. Необхідно зазначити, що відповідно до наказу Міністерства оборони України (далі - МОУ) від 14.08.2008 № 402 «Про затвердження Положення про військово-лікарську експертизу в Збройних Силах України», рішення щодо потреби в проведенні тривалого лікування, у тому числі реабілітації, військовослужбовців приймається військово-лікарськими комісіями.</p> <p>Також, наказом МОУ від 15.09.2022 № 280 «Про затвердження Інструкції з організації обліку особового складу в системі Міністерства оборони України» передбачено потребу в невідкладному інформуванні уповноважених органів Збройних сил України (далі – ЗСУ) щодо надходження, виписки або змін стану військовослужбовців під час надання медичної допомоги в цивільних закладах охорони здоров'я.</p> <p>З метою виконання вимог, вищевказаних нормативних актів, відповідно до наказу Департаменту від 26.06.2024 № 583-ОД та від 23.10.2024 № 1051-ОД, в медичних установах області визначено перелік осіб відповідальних за комунікацію з представниками Військово-медичного центру Південного регіону та інших уповноважених структур ЗСУ.</p> <p>Департаментом праці та соціальної</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>політики Одеської міської ради розроблено Порядок надання адресної одноразової матеріальної допомоги військовослужбовцям Збройних Сил України, а також інших утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів для компенсації закладам надання послуг з реабілітації на 2023 рік, який затверджено рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 25 травня 2023 року № 156. Відповідно до заходу обласної комплексної програми соціальної підтримки населення на 2021-2023 роки «Соціальний захист населення в Одеській області», затвердженої рішенням Одеської обласної ради від 24 грудня 2020 року № 38-VIII (із змінами), наказом Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації від 23.10.2023 № 150 затверджено Порядок відшкодування вартості з надання послуг з комплексної реабілітації особам з інвалідністю внаслідок війни I, II, III груп з числа осіб, які брали безпосередню участь в забезпеченні оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України.</p>
4.3.3.2. Впровадити доказову реабілітацію та Міжнародну класифікацію	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації	31.12.2024	26.11.2024	Виконано	На базі всіх надкластерних та кластерних закладів охорони здоров'я, з метою організації доступної реабілітаційної допомоги на рівні спроможної мережі,



функціонування, обмежень життєдіяльності та здоров'я (стандартів реабілітації та абілітації), проведення моніторингу щодо впровадження доказової реабілітації у відомчих закладах охорони здоров'я.

Департаментом охорони здоров'я обласної державної адміністрації постійно здійснюються заходи щодо моніторингу забезпечення матеріально-технічного та кадрового оснащення ЗОЗ та приведення його до вимог сьогодення.

В електронній системі охорони здоров'я (ЕСОЗ) став доступним функціонал обліку реабілітаційних втручань на основі Міжнародної класифікації функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров'я (МКФ). Фахівці мультидисциплінарних команд, зокрема лікарі фізичної та реабілітаційної медицини, ерготерапевти, фізичні терапевти та їх асистенти, вносять до ЕСОЗ інформацію про формування індивідуальних програм реабілітації пацієнта, а також результати реабілітаційних обстежень, проведені процедури, тощо відповідно до МКФ. Це забезпечує ефективну та синхронізовану роботу мультидисциплінарних реабілітаційних команд, формування профілю функціонування людини за принципами МКФ.

В кожному з закладів створені мультидисциплінарні реабілітаційні команди. Заклади, які уклали договір з НСЗУ на стаціонарну реабілітацію, забезпечені необхідним обладнанням для відновлення когнітивних, сенсорних та рухових функцій.

				<p>На базі ДП «Клінічний санаторій ім. Горького» ПрАТ «Укрпрофздравниця» відкрили стаціонарне відділення комплексної реабілітації військовослужбовців у після гострому періоді. Заклад проводить комплексну стаціонарну реабілітацію військових у найкоротші терміни за програмою медичних гарантій НСЗУ.</p> <p>ДП «Клінічний санаторій ім. Горького» ПрАТ «Укрпрофоздоровниця», є багатопрофільним реабілітаційним і лікувальним закладом, який у законтракований в Національній службі охорони здоров'я України за програмою медичних гарантій на пакет «Реабілітаційна допомога дорослим та дітям в стаціонарних умовах», який ефективно адаптовано під реабілітацію військових та осіб, які постраждали від збройної агресії РФ проти України.</p> <p>Стаціонарне реабілітаційне відділення закладу розраховано на 100 ліжок та складається з 2-3-місних палат з усіма зручностями, в тому числі є інклюзивні палати для пацієнтів на візках. Для пацієнтів забезпечується 3-х разове харчування підвищеної харчової цінності. Для забезпечення надання реабілітаційної допомоги у закладі створено п'ять мультидисциплінарних команд спеціалістів.</p> <p>Департамент охорони здоров'я обласної</p>
--	--	--	--	---

					державної адміністрації взяв участь у онлайн- нараді під головуванням Віце-прем'єр-міністра України – Міністра з питань реінтеграції тимчасовоокупованих територій України І.А. Верещук, а саме в обговоренні питання «Про внесення змін до постанови КМУ від 05.04.2012 № 321 «Про затвердження Порядку забезпечення технічними та іншими засобами реабілітації інвалідів, дітей інвалідів та інших окремих категорій населення, переліку таких засобів» та постанови КМУ від 01.10.2014 № 518 «Деякі питання протезування та протезування виробами підвищеної функціональності за новітніми технологіями та технологіями виготовлення, які відсутні в Україні, та/або спеціальними виробами для занять спортом окремих категорій громадян, які втратили функціональні можливості кінцівки або кінцівок».
<b>4.3.4. Запровадження системи раннього втручання</b>					
4.3.4.1. Провести щорічний моніторинг та оцінювання якості послуги раннього втручання, що вже надається.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	На кінець 2023 року та початок 2024 року, послуга раннього втручання надається у 6 центрах раннього втручання, а саме: - КУ «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат» Одеської обласної ради; - КНП «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради» Одеського району; - КНП «Дитяча міська поліклініка № 6» Одеської міської ради Одеського району; - КНП «Білгород-Дністровський дитячий будинок-інтернат» Одеської

					<p>обласної ради»; - КЗ «Центр надання соціальних послуг «Родина» Подільської міської ради Подільського району; - КУ «Центр раннього втручання, соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями» Овідіопольської селищної ради Одеського району. Для моніторингу та оцінювання якості послуги раннього втручання відповідно до Наказу Мінсоцполітики від 18.02.2021 № 92 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо впровадження практики надання послуги раннього втручання для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» (зі змінами, внесеними Наказом Мінсоцполітики від 26.03.2021 № 152) Обласний методичний центр раннього втручання користується Додатком 12 «Орієнтовні показники оцінювання якості надання послуги раннього втручання» до зазначених Методичних рекомендацій.</p> <p>У 2023 році проводилась тільки внутрішня самооцінка якості надання послуги раннього втручання.</p> <p>В області створено 6 Міждисциплінарних команд раннього втручання. Станом на кінець 2023 року та початок 2024 року послугу раннього втручання продовжують отримувати 153 сім'ї з дітьми.</p>
4.3.4.2. Визначити на щорічній основі (грудень) потреби населення	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Визначено потреби населення адміністративно-територіальних одиниць (територіальних громад) в послугі раннього втручання.

<p>адміністративно-територіальної одиниці (територіальної громади) в послугі раннього втручання.</p>	<p>адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські радиобласті (за згодою)</p>				<p>У відділення соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями та раннього втручання КЗ Центр надання соціальних послуг «Родина» одночасно може надаватися послуга раннього втручання не більше 15 особам.</p> <p>З початку повномасштабного вторгнення російської федерації до України і по теперішній час послуга раннього втручання без перерви надавалась на базі двох закладів системи охорони здоров'я: комунальних Некомерційних підприємств «Дитяча міська поліклініка № 6» та «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради, а також у кабінетах раннього втручання на базі комунальних установ «Одеський інклюзивно-ресурсний центр № 1» та «Одеський інклюзивно-ресурсний центр № 5».</p> <p>За 12 місяців 2023 року в кабінетах раннього втручання проведено 1155 зустрічей в межах послуги, з них 91 первинна оцінка.</p> <p>Всього отримує послугу 141 родина, серед них 122 отримують послугу в місті Одесі, 17 – тимчасово перебувають за кордоном.</p> <p>У листі очікування перебуває 22 сім'ї. Крім цього, за 9 місяців 2023 року проведено 23 інтерв'ю, проведено 1028 зустрічей з сім'ями: до 194 сімей здійснено домашні візити, 414 сім'ї отримали онлайн консультації, амбулаторно в установах</p>
--	---	--	--	--	--

					<p>проведено 420 зустрічей.</p> <p>Впродовж 2022 року вийшло з послуги 47 сімей, серед них 16 дітей досягли вікової норми розвитку, 30 дітей вийшли за віком та 1 дитина продовжує отримувати Реабілітацію в інклюзивно-ресурсному центрі.</p> <p>З початку воєнної агресії проти України Центром раннього втручання запроваджено надання послуги за допомогою онлайн платформ та сервісів (Skype, Viber, Zoom).</p>
4.3.4.3. Розробити регіональні плани розвитку системи раннього втручання.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.10.2023	31.10.2023	Виконано	<p>Рішенням Регіональної консультативної ради з питань реалізації пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя в Одеській області від 22.03.2023 (протокол № 1) затверджено план роботи консультативної ради на 2023 рік. Проведено 3 засідання Регіональної консультативної ради, затверджено регіональний план.</p> <p>На засіданнях консультативної ради було розглянуто 5 актуальних питань щодо розвитку системи раннього втручання.</p>
4.3.4.4. Провести щорічний моніторинг та оцінювання виконання регіональних планів розвитку системи раннього втручання.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	<p>Проведено моніторинг та оцінювання виконання регіональних планів розвитку системи раннього втручання.</p> <p>За підсумками 2023 року складено інформацію про стан виконання регіонального плану розвитку системи раннього втручання, яка надіслана</p>

	методичної роботи та соціальних виплат»				Міністерству соціальної політики України.
4.3.4.5. Залучити громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання до планування послуги раннього втручання.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	У разі необхідності громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання, будуть залучені до планування послуги раннього втручання. На даний час громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації не надають послугу раннього втручання.
4.3.4.6. Залучити громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання, до роботи моніторингових груп з громадського контролю за якістю та ефективністю надання ними такої послуги.	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації не надавали послугу раннього втручання. Водночас громадські організації (ГО «Особливі діти», БО «Сонячні діти», ГО «Сімейний право просвітницький клуб «Одеська мрія») активно співпрацюють з місцевими органами виконавчої влади і органами місцевого самоврядування, зокрема в рамках діяльності консультативних рад з питань раннього втручання в Одеській області і м. Одеса.
4.3.4.7. Забезпечити проведення тренінгів для представників органів місцевого самоврядування, керівників закладів (установ),	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Забезпечено проведення тренінгів. Окрему увагу приділено навчанню спеціалістів і фахівців, задіяних в системі раннього втручання (далі - спеціалісти і фахівці). Навчання спеціалістів і фахівців, задіяних в системі раннього втручання, проводиться шляхом проходження онлайн-курсу

<p>організацій, підприємств, що надають послугу раннього втручання, фахівців зраннього втручання (не менше ніж 100 представників) з питань створення, запровадження та розвитку системи раннього втручання.</p>	<p>методичної роботи та соціальних виплат»</p>				<p>навчання на платформі EdEra «Вступ до раннього втручання».</p> <p>Проведено навчання за Типовою програмою навчання (підвищення кваліфікації) спеціалістів і фахівців, задіяних в управлінні системою раннього втручання, затвердженої наказом Міністерства соціальної політики України від 29.09.2021 № 552, в усіх громадах Одеської області. Водночас, з грудня 2022 року в Україні впроваджується проєкт щодо підготовки команд раннього втручання за фінансової підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) разом із Львівським центром «Джерело».</p> <p>Проєктом охоплено також Одеську область. Одним із результатів проєкту стане створення професійної мережі фахівців/команд раннього втручання, яка стане важливою складовою у розбудові системи раннього втручання в області.</p>
<p>4.3.4.8. Здійснити розробку (перегляд) регіональних (місцевих) цільових програм.</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Функціонування системи раннього втручання шляхом підготовки відповідних команд раннього втручання передбачено в обласній комплексній програмі соціальної підтримки населення на 2021-2023 роки «Соціальний захист населення в Одеській області», але фінансування за рахунок обласного - бюджету у 2023 році непередбачено.</p>
<p>4.3.4.9. Запровадити програми, спрямовані на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації,</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Впроваджено заходи, які спрямовані на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі</p>



<p>мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідизації дітей.</p>	<p>Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»</p>				<p>закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідизації дітей.</p> <p>В області створено сайт <a href="http://www.odesarv.org.ua">http://www.odesarv.org.ua</a>, на якому розміщено відеоролик, який розкриває сутність та основні принципи послуги раннього втручання. Зазначений відеоролик розміщено на офіційному вебсайті Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації.</p> <p>Інформація про розвиток раннього втручання активно поширюється в соціальних мережах. Зокрема, обласний методичний центр раннього втручання веде сторінки у соціальних мережах Facebook і Instagram; на офіційному сайті Красносільської сільської ради розміщено дорожню мапу для батьків, які виховують дітей, які перебувають у зоні ризику отримати інвалідність; у Facebook існує група «Білгород- Дністровський кабінет раннього втручання».</p> <p>Також, щомісячно проводяться зустрічі у батьківському клубі «Поговоримо про наше...» для привернення уваги молоді до послуги раннього втручання, щомісячно проводяться зустрічі- тренінги, кіноклуб з обговоренням фільмів на соціальну тематику, творчі майстерні в інклюзивному молодіжному</p>
---	--	--	--	--	--

клубі «Green light» тощо.  
 Органам місцевого самоврядування рекомендовано запровадження на місцевому рівні програм, спрямованих на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Водночас, на місцевому рівні органами соціального захисту населення, охорони здоров'я, освіти проводиться інформування сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Створено інформаційний сайт, на якому можна пройти скринінг.

					<p>клубі «Green light» тощо.          Органам місцевого самоврядування рекомендовано запровадження на місцевому рівні програм, спрямованих на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Водночас, на місцевому рівні органами соціального захисту населення, охорони здоров'я, освіти проводиться інформування сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Створено інформаційний сайт, на якому можна пройти скринінг.</p>
<p><b>Напрямок 5. Освітня безбар'єрність: Створені рівні можливості та вільний доступ до освіти, зокрема освіти протягом життя, а також здобуття іншої професії, підвищення кваліфікації та опанування додаткових компетентностей</b></p>					
<p>Стратегічна ціль 5.1. Освітні потреби дорослих, молоді та дітей забезпечені якісною освітою впродовж життя</p>					
<p>5.1.1. Впровадження Закону України "Про освіту дорослих"</p>					
5.1.1.1. Імплементувати Закон України "Про освіту дорослих", провести	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Нормативний акт у процесі розроблення МОН України. Відповідні заходи будуть проведені після набуття чинності Закону.

відповідні комунікаційні заходи.					
5.1.2. Забезпечення підвищення рівня якості надання освітніх послуг у спеціальних закладах та спеціальних класів (груп)					
5.1.2.1. Забезпечити функціонування мережі спеціальних класів відповідно до потреб.	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	Мережа закладів (класів) збережена. На кінець звітнього періоду у закладах освіти функціонувало 10 спеціальних класів (71 дитина) у складі закладів загальної середньої освіти (м. Одеса та м. Білгород-Дністровський) та 81 група компенсуючого типу у закладах дошкільної освіти комбінованого типу (737 дітей).
Стратегічна ціль 5.2. Потенціал кожної особи розкривається завдяки інклюзивній освіті					
5.2.1. Забезпечити розвиток мережі та підтримку інклюзивно-ресурсних центрів					
5.2.1.1. Завершення формування мережі інклюзивно-ресурсних центрів, забезпечення функціонування інклюзивно-ресурсних центрів відповідно до існуючих нормативів.	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	В області сформована потужна мережа інклюзивно-ресурсних центрів. Наразі, їх 40 (383 штатні одиниці), які працюють під методичним супроводом обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». Мережа є однією з найбільших в Україні. На кінець грудня 2023 супровід ІРЦ забезпечений у 32 територіальних громадах, ще 33 громади уклали договори про співпрацю між собою у частині супроводу інклюзивно-ресурсними центрами. 7 територіальних громад у процесі укладання договорів про співпрацю. 22 грудня 2023 року відбулася підсумкова колегія Департаменту освіти і науки, на

					<p>якій розглянуті підсумки роботи ІРЦ у 2023 році, та окреслені перспективи розвитку у 2024 році. Військова збройна агресія російської федерації внесла корективи в роботу ІРЦ, які з перших хвилин війни стали осередками психологічної підтримки дітей, молоді з ООП та батьків, що виховують особливих діток. Під час воєнної агресії російської федерації, діти з ООП, їхні батьки отримали і отримують підтримку і ресурс від інклюзивно-ресурсних центрів та обласного ресурсного центру підтримки. Враховуючи необхідність всебічної підтримки дітей з ООП, сімей, що виховують особливих дітей, педагогів фахівцями обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти та інклюзивно-ресурсними центрами були реалізовані проєкти «Казковий час», «Інтерв'ю на перерві (особливості роботи з незрячою дитиною, з порушенням опорно-рухового апарату, із сенсорними порушеннями (глухі діти) тощо», «Підтримай дитину!».</p> <p>8 інклюзивно-ресурсних центрів міста Одеси отримали промокод на безкоштовні поїздки в межах міста при користуванням послугами пасажирських перевезень ТОВ «УБЕР Б.В». Зазначені центри надають послуги дітям з особливими освітніми потребами, у тому числі дітям з числа внутрішньо переміщених осіб, у одному з</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>найбільших обласних центрів України. Даний проєкт реалізується в місті у рамках підписаного Меморандуму між Міністерством освіти і науки України та Товариства з обмеженою відповідальністю «УБЕР Б.В». Головною метою Меморандуму є взаємодія для створення комфортних умов підвезення фахівців, що працюють з дітьми з особливими освітніми потребами, до або із центру освіти в умовах дії правового режиму воєнного стану. Ще перед початком збройної агресії російської федерації в області був започаткований проєкт забезпечення ІРЦ мобільними ІРЦ для можливості доступу дітей з ООП з віддалених населених пунктів до корекційної допомоги, у 4 кварталі 2023 року проєкт відновив свою роботу. 9 таких мобільних ІРЦ були закуплені для кожного району області та для обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти, та почали відповідну роботу.</p> <p>Для методичної підтримки інклюзивно-ресурсних центрів на базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» працює обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти.</p> <p>Разом з тим, на час воєнного часу діяльність ІРЦ переформатовано на роботу у вигляді психологічної підтримки дітям</p>
--	--	--	--	---

(організація на власних сайтах, сторінках соціальних мереж психологічних занять, казок, розваг, рахунків тощо), здійснювався щоденний моніторинг.  
 Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації забезпечує координацію роботи інклюзивно-ресурсних центрів та забезпечення контролю за їх діяльністю, дотриманням вимог законодавства.

5.2.2. Забезпечити наявність фахівців за професіями «асистент вихователя», «асистент вчителя», «асистент учня»

<p>5.2.2.1. Створити умови для спеціальної підготовки асистентів учня, в тому числі з числа батьків (інших законних представників) осіб з особливими освітніми потребами.</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Забезпечено доступ «асистентам учня» та соціальним працівникам, що здійснюють соціальний супровід під час інклюзивного навчання дитини з особливими освітніми потребами до освітнього процесу закладів освіти, що передбачено Законом України «Про повну загальну середню освіту». Триває працевлаштування фахівців за професіями «асистент вихователя», «асистент вчителя», «асистент учня».        З червня 2023 року розпочато підготовку асистентів дитини (батьків або уповноважених ними осіб) для супроводу дітей з особливими освітніми потребами під час інклюзивного навчання КЗВО «Академія неперервної освіти Одеської обласної ради».        Допущено до освітнього процесу для супроводу дітей з ООП 55 асистента дитини, з яких 52 є батьками (законними представниками) дитини, 3- соціальними працівниками.</p>
---	---	-------------------	-------------------	-----------------	---

<p>5.2.2.2. Сприяти залученню в освітній процес закладів освіти з інклюзивним навчанням «асистентів учня» та соціальних працівників, що забезпечують провадження соціальної послуги «супровід під час інклюзивного навчання».</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», інклюзивно-ресурсні центри, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>01.09.2024</p>	<p>Виконано</p>	<p>Проведена робота щодо сприяння залученню в освітній процес закладів освіти з інклюзивним навчанням «асистентів учня» та соціальних працівників, що забезпечують провадження соціальної послуги «супровід під час інклюзивного навчання».</p> <p>За оперативною інформацією органів управління освітою у закладах загальної середньої освіти області на кінець звітного періоду отримували освітні послуги 5813 осіб з особливими освітніми потребами (2253 - у закладах загальної середньої освіти спеціального спрямування; 2767 в інклюзивних класах закладів загальної середньої освіти, 87 осіб - у спеціальних класах та 706 - за формою педагогічного патронажу).</p> <p>Відзначається динаміка росту кількості учнів в інклюзивних класах, розвиток спеціальної освіти.</p> <p>Незважаючи на воєнний стан, кількість класів з інклюзивним навчанням та кількість в них дітей з особливими освітніми потребами зростає, у закладах загальної середньої освіти функціонує 2080 груп для 2904 дітей з ООП.</p> <p>У закладах дошкільної освіти у 1 кварталі 2024 року функціонувало 381 інклюзивні групи для 686 дітей з ООП.</p> <p>Для супроводу освітнього процесу під час інклюзивного навчання залучено 2113 асистентів вчителя (вихователів) (1833-</p>
---	---	-------------------	-------------------	-----------------	--

ЗЗСО, 280- ЗДО).  
 На кінець звітнього періоду допущено до освітнього процесу для супроводу дітей з ООП 55 асистентів дитини, що є батьками (законними представниками) дитини та соціальними працівниками.  
 Умови допуску асистента учня (дитини) до освітнього процесу для виконання його функцій та вимоги до нього визначені наказом Міністерства освіти і науки України 17 листопада 2021 року № 1236.

5.2.3. Забезпечення закладів освіти на всіх рівнях освіти допоміжними засобами для навчання та спеціальними підручникам, посібниками, в тому числі надрукованими шрифтом Брайля

<p>5.2.3.1. Забезпечити осіб з особливими освітніми потребами допоміжними засобами навчання.</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Особи з особливими освітніми потребами забезпечені допоміжними засобами навчання. Продовжується робота щодо формування інклюзивного освітнього середовища у закладах загальної середньої освіти області шляхом: подолання соціальних та психологічних бар'єрів, впровадження педагогіки партнерства, створення універсального дизайну та розумних пристосувань у закладах освіти. Разом з вимогами щодо дотримання вимог архітектурної доступності будівель та приміщень закладів освіти, це стосується і навчальних матеріалів, методів викладання та оцінювання досягнень учнів, створення безбар'єрного фізичного простору.        У закладах освіти здійснюються заходи щодо облаштування ресурсних кімнат та медіа тек. Враховуючи обмеження у</p>
--	---	-------------------	-------------------	-----------------	--



					питанні фінансування під час воєнного стану, у закладах загальної середньої освіти функціонують 45 медіатек та 362 сучасні ресурсні кімнати. Для підвезення (на надання корекційних послуг) дітей з ООП використовується 13 спеціальних автобусів та 9 мобільних інклюзивно-ресурсних центрів, доступність до першого поверху забезпечена у 754 закладах освіти області, пандуси облаштовані у 596 закладах. Ліфти (підйомники) улаштовані у 6 закладах освіти, у 144 закладах туалетні кімнати облаштовані відповідно до потреб учнів з інвалідністю.
5.2.3.2. Забезпечити осіб з особливими освітніми потребами спеціальними підручниками, посібниками, в тому числі надрукованими шрифтом Брайля.	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	За кошти державного бюджету та кошти донорів видано підручники та посібники рельєфно-крапковим шрифтом для осіб з особливими освітніми потребами. У червні 2023 року прогнозована потреба в підручниках та посібниках для 5, 8, 9 класів НУШ для здобувачів освіти спеціальних закладів загальної середньої освіти, інклюзивних класів та осіб, які знаходяться на індивідуальній формі навчання, на наступні п'ять років: для сліпих дітей рельєфно-крапковим шрифтом (українська мова, українська література, зарубіжна література, англійська мова, математика, вступ до історії України та громадянської освіти, пізнаємо природу, мистецтво, інформатика, здоров'я, безпека та добробут). Для 1 класу для сліпих дітей рельєфно-

					<p>крапковим шрифтом (мистецтво, українська мова буквар, математика, я досліджую світ, англійська мова). Для 2 класу для сліпих дітей рельєфно-крапковим шрифтом (англійська мова, математика). Для 7 класу для сліпих дітей рельєфно-крапковим шрифтом (англійська мова, фізика, геометрія, українська мова, українська література, історія України, Всесвітня історія, географія, хімія, біологія). Для 11 класу для сліпих дітей рельєфно-крапковим шрифтом (українська мова, українська література, Всесвітня історія, англійська мова, біологія та екологія). Для 5 класу для дітей зі зниженим зором збільшеним шрифтом (література, англійська мова, математика, вступ до історії України та громадянської освіти, пізнаємо природу, мистецтво, інформатика, здоров'я, безпека та добробут, українська мова, зарубіжна література, здоров'я, безпека, добробут; інформатика). Для 1 класу для дітей зі зниженим зором збільшеним шрифтом (англійська мова, я досліджую світ, Для 2 класу для дітей зі зниженим зором збільшеним шрифтом (мистецтво, я досліджую світ, Для 7 класу для дітей зі зниженим зором збільшеним шрифтом (українська мова, зарубіжна література, алгебра, історія України, Всесвітня історія, географія, хімія, здоров'я, безпека, добробут; інформатика, мистецтво) Для 9</p>
--	--	--	--	--	---

класу для дітей з інтелектуальними порушеннями розвитку (українська мова, математика, історія України, природознавство, географія, фізика і хімія у побуті, основи здоров'я).

5.2.4. Створення умов для здобуття освіти осіб з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх потреб та можливостей

5.2.4.1. Розширити мережу освітніх центрів Державної установи «Школа супер героїв» у всіх обласних дитячих лікарнях.	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	<p>24 червня 2023 року розпорядженням Кабінету Міністрів України за № 556-р «Про затвердження персонального складу піклувальної ради державної установи «Школа супер героїв» затверджений персональний склад піклувальної ради державної установи «Школа супер героїв. Зазначений нормативно-правовий акт був розроблений з метою стабільного та прозорого функціонування ДУ «Школа супер героїв» як публічної, відкритої до дітей та батьків установи.</p> <p>Представники піклувальної ради повинні забезпечити демократичний та прозорий конкурс на посаду директора ДУ «Школа супер героїв», сприяти стабільному функціонуванню і сталому розвитку, залучати додаткові фінансові ресурси для забезпечення освітнього процесу та облаштування освітніх просторів у лікарнях, а також долучати до навчання дітей, які перебувають на лікуванні, органи державної влади, місцевого самоврядування, громадськість та донорів.</p> <p>На виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України від 28 жовтня 2021 року №1160 «Деякі питання забезпечення</p>
--	--	------------	------------	----------	--

					<p>організації та надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога», рішення Одеської обласної ради від 21 червня 2024 року №678-VIII «Про забезпечення організації надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні у КНП «Одеська обласна дитяча клінічна лікарня» Одеської обласної ради», з метою забезпечення створення необхідних умов для роботи освітнього центру державної установи «Школа супергероїв» 02.07.2024 року було укладено Договір про співпрацю № 9 – 24/04.</p> <p>За зазначеним договором освітньому центру державної установи «Школа супергероїв» було передано у користування частину приміщень першого поверху п'ятиповерхової будівлі загальною площею 89,8 кв.м., де на сьогодні відбуваються поточні ремонтні роботи.</p> <p>У закладі налагоджена плідна співпраця з працівниками «Школи супергероїв» всі вони мають доступ до підрозділів лікарні у потрібний час, медичний дозвіл на спілкування з дітьми.</p>
5.2.4.2. Забезпечити підготовчу діяльність для надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної	31.12.2023	31.12.2023	Виконано	На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 28.10.2021 № 1160 «Деякі питання забезпечення організації та надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна

<p>лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога.</p>	<p>державної адміністрації</p>				<p>допомога», в Одеській області вжиті заходи щодо започаткування освітнього центру державної установи «Школа супер героїв».</p> <p>Одещина долучилася до упровадження проекту надання освітніх послуг у сфері дошкільної та повної загальної середньої освіти дітям, що перебувають на стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога у закладах охорони здоров'я. У жовтні 2023 року до Державної установи «Школа супер героїв» скеровано клопотання та пакет документів щодо організації такого освітнього центру ДУ «Школа супер героїв» у Комунальному некомерційному підприємстві «Одеська обласна дитяча клінічна лікарня» Одеської обласної ради» з метою забезпечення безперервного освітнього процесу дітям, які перебувають на тривалому лікуванні у цьому закладі охорони здоров'я.</p>
--	--------------------------------	--	--	--	---